

POSTAL REGISTRATION NO. P/GUP-23.

شماره ۱۸

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللَّهُ بِبَدْرٍ وَأَنْتُمْ أَكْثَرُ الْأَقْبَالِ

جلد ۲۰

شرح چندہ

سالانہ ۵ روپے

بیردن مالک -

بدریجہ ہوائی ڈاک -

۲۰ پائونڈ یا ۲۰ ڈالراہرین

بدریجہ بحری ڈاک -

دس پائونڈ یا ۲۰ ڈالراہرین



THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

ایڈیٹر،

عبدالحق فضل

نائب،

قریشی محمد فضل اللہ

بہشت روزہ جگدگارتا دیوانہ - ۱۳۵۱۶

THE BADR MANAGER
QADIAN-143516

بفضل اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزین بخیر
عاقبت میں الحمد للہ

اجاب کرام حضور انور کی
صحت و سلامتی، درازی عمر،
خصوصی حفاظت اور مقاصد
عالیہ میں معجزانہ فائز المرامی
کے لئے تواتر کے ساتھ دعائیں
جاری رکھیں۔

۶ اشوال ۱۳۱۱ ہجری ۲ ہجرت ۲۰۳۷ھ ۲ مئی ۱۹۹۱ ع

جماعت احمدیہ کیرنگ کا ستائیسواں روزہ جلسہ سالانہ

صوبہ اٹلیسہ پچار وزراء کی شرکت اور ان کی خدمت میں قرآن کریم اُٹیہ و دیگر لٹریچر کی پیشکش،
نیز علماء کرام اور علاقہ کے ممتاز سیاسی و مذہبی رہنماؤں کی شرکت

رپورٹ مرتبہ: - محرم مولوی سید آفتاب احمد صاحب نیر مبلغ جماعت احمدیہ کیرنگ

اور پریس کانفرنس کے ایک تاریخی کارنامہ انجام دیا ہے
اور بستکدوں کے مرکز میں اسلام اور توحید حقیقی کا پیغام
پہنچایا۔ آپ نے یہ بھی فرمایا کہ گزشتہ سال کے ان جلسوں
کی وجہ سے حضور انور نے جلسہ سالانہ یو۔ کے کے موقع
پر محرم امیر صاحب بنگلہ دیش سے ذکر فرما کر خوشی کا اظہار
فرمایا۔ محرم صدر اجلاس نے جماعت احمدیہ کیرنگ کو
بارکباد پیش کی۔ اس کے بعد محرم مولانا بشیر احمد صاحب
خادم نے ایک پرورد اجتماعی دعا کرائی۔

دوسری تقریر محرم مولانا محمود صاحب مبلغ انجمن
کیرنگ کی ہوئی۔ آپ نے اپنی برعبارت پر مغز تقریر
کا آغاز آیت مبارکہ اِنَّ اللّٰهَ وَمَلَائِکَتَهُ
یُصَلُّوْنَ عَلَی السَّیِّئِ یٰۤاَیُّهَا الَّذِیْنَ
اٰمَنُوْا هَلَلُوْا عَلَیْہِ وَسَلِّمُوْا
تَسْلِیْمًا سے فرمایا۔ آپ نے غیبی جنگ کی قبل
ازلی پیشگوئی از روئے قرآن و احادیث نبویہ اور
پیشگوئی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مفصل ذکر کرتے
ہوئے فرمایا کہ قرآن کریم ایک ایسی کامل کتاب ہے جس
میں قیامت تک اس کو مٹا ہونے والے روحانی و سیاسی
انقلاب اور تباہ کاریوں کا مفصل ذکر پیشگوئی کے
رنگ میں موجود ہے۔ اسی طرح موصوف نے ظہری جنگ
میں ہونے والے اختراعات اور تباہیوں کا ایک خاکہ
پیش کرتے ہوئے فرمایا کہ ساری دنیا کو غمنا اور عالم
اسلام کو خصوصاً اس وقت تک امن کا منہ دکھنا
نصیب نہ ہوگا جب تک مامور زمانہ حضرت اقدس
مسیح موعود علیہ السلام کے دامن سے وابستہ نہ ہو جائے۔
کیونکہ مامور زمانہ سے الگ رہ کر نہ حقیقی خدا کا دراصل
نصیب ہوتا ہے اور نہ ہی امن اور ترقی نصیب
ہوتی ہے جیسا کہ فرمان نبوی ہے یٰۤاَیُّهَا
عٰلَمِی الْجَمَاعَاتِ - لَیْسَ الْجَحْمَ عٰثَرُ
اِلَّا بِاِمَامٍ اور حقیقی جماعت وہی ہوتی ہے جو
خلافت علی منہاج النبوة کے مطابق ہو۔ اور اس
کی وحدانی اس زمانے میں جماعت احمدیہ
ہے۔ !!

پہلے دن کے پہلے اجلاس کا پروگرام محرم مولانا بشیر احمد
صاحب خادم کی تلاوت قرآن حکیم سے شروع ہوا۔
پیرچیم کشانی:

صدر اجلاس نے لوائے احمدیت لہرانے کی
رسم ادا کی۔ اس موقع پر تمام حاضرین جو ہزار سے اوپر
تھے زیر لب دیننا تقبیل مننا... کی دعائیں
پڑھتے رہے۔ جوہنی لوائے احمدیت نہایت پر ہمت
انداز میں نصائیں لہرانے لگا تو فصاحت پر ہائے
تکبیر اور دیگر اسلامی نعروں سے گونج اٹھی۔
پیرچیم کشانی کے بعد محرم محمد حکیم صاحب نے حضرت
خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا منظوم
کلام سے

حضرت سید ولد آدم صلی اللہ علیہ وسلم
سب نبیوں میں افضل و اکرم صلی اللہ علیہ وسلم
نہایت ہی خوش الحانی سے پڑھ کر سامعین کو غمگین کیا۔
افتتاحی صدارتی خطاب:

اس جلسہ کی افتتاحی تقریر صدر اجلاس نے
فرمائی۔ پیرچیم موصوف نے فرمایا کہ آپ کو گزشتہ
سال سے جماعت احمدیہ کیرنگ مدعو کر رہی ہے
اور آپ اس جماعت کے اظہار اور جوش، و ولہ
سے بہت زیادہ متاثر ہوئے خود بخود اس لئے کہ
ایک دینی جماعت نے گزشتہ سال کی بڑی شہر
میں جو مسیووان باطلہ کام کر کے جلسہ پیشوا یان مذاہب

کثیر الاوقات روزنامہ اخبارات سماج اور پچاس
وغیرہ کے ذریعے ان جلسوں کے انعقاد اور پروگراموں
کی خوب تشہیر کی گئی۔
جلسہ سالانہ کیرنگ اور جلسہ پیشوا یان مذاہب
میں شرکت کے لئے محرم الحاج احمد توفیق چودھری
صاحب آف بنگلہ دیش جو ایک پرجوش داعی الی اللہ
اور سخن بیان مقرر ہیں گزشتہ سال کی طرح اس سال بھی
تشریف لائے۔ اسی طرح محرم مولانا محمود صاحب
مبلغ انجمن کیرنگ اور محرم مولانا بشیر احمد صاحب
قادیان بھی تشریف لائے۔ ان علماء کرام کا پرجوش
استقبال کیا گیا۔

جلسہ گاہ اور استقبال گاہوں کی تزئین و توسیع:

اس مرتبہ مجلس خدام الاحمدیہ کیرنگ نے انتہائی
خلوص و جانفشانی سے ایک وسیع و عریض مستف
جلسہ گاہ تیار کیا۔ اور اس کو خوبصورت مینز اور
بجلی کے تقویوں سے مزین کیا۔ اسی طرح استقبال
کے لئے کئی بڑے بڑے گیٹ بنائے گئے تاکہ
وزراء صوبہ اٹلیسہ اور علماء کرام کا پرجوش استقبال
کیا جاسکے۔

پہلے روز کا پہلا اجلاس:

مورخہ ۲ مارچ بوقت نو بجے صبح زیر صدارت
محرم الحاج احمد توفیق چودھری صاحب آف بنگلہ دیش

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ
کیرنگ چھبیس سال سے اپنا مقامی جلسہ سالانہ
منعقد کر رہی ہے جن میں مرکزی علماء کرام اور
جماعتیائے احمدیہ ہندوستان کے معزز ذی علم
اجاب کے علاوہ صوبہ اٹلیسہ کے ممتاز سیاسی و
مذہبی رہنماؤں کو بھی مدعو کرتی رہی ہے۔ گزشتہ
سال سے مقامی جلسہ سالانہ کے ساتھ ساتھ صوبہ
اٹلیسہ کے مختلف شہروں میں جلسہ ہائے پیشوا یان
مذاہب کا انعقاد کر کے تبلیغ احمدیت کے مواقع
فراہم کرتی رہی ہے۔ اور اس طرح حضور انور ایدہ
اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد و مشاعر کے مطابق
فرقہ وارانہ منافرت کی وجہ سے جو ہندوستان کی فضا
مکدر ہوتی جا رہی ہے اس کو صاف کرنے کے لئے
کوشش کر رہی ہے۔ ان گزشتہ روایات کے
مطابق اس سال بھی جماعت احمدیہ کیرنگ نے ۳،۲
مارچ کی تاریخوں میں ستائیسواں جلسہ سالانہ
کیرنگ کے علاوہ ۴ مارچ کو ٹیلی پور میں ایک
عظیم الشان جلسہ پیشوا یان مذاہب منعقد کیا۔ ان
جلسوں کے جملہ انتظامات کے لئے محرم عبدالمطلب
خان صاحب صدر جماعت احمدیہ کیرنگ اور محرم
عبدالصمد خان صاحب و محرم شیخ ابراہیم صاحب
نائب صدر ان کیرنگ کی زیر نگرانی انتظامیہ کمیٹی
تشکیل دی گئی تاکہ مفوضہ اور کو با حسن طریق انجام
دیا جاسکے۔
ریڈیو۔ پوسٹرز۔ ہینڈ بلز اور اٹلیسہ کے

تیسری تقریر محکم جناب میڈیا سٹر صاحب زید۔
 این۔ ہائی سکول کیرنگ کی ہوئی جس میں موصوف
 نے عالمی بحران کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اگر ساری
 دنیا جماعت احمدیہ کے نظریہ اور تعلیم کو اپنانے
 اس کو مشعل راہ بنائے تو اس عالمی بحران کا حل
 آسانی سے نکل سکتا ہے۔

جناب ڈاکٹر پرسن کمار پالسانی وزیر صوبہ اڑیسہ کی تقریر:

جو تھی تقریر DR. PARSAN KUMAR
 MINISTER PATSANI جو صوبہ اڑیسہ کے
 PUBLIC GRIEVANCES AND
 PENSION ہیں، کی ہوئی۔ ڈاکٹر صاحب نے
 اپنے خطاب میں ہندو مسلم اتحاد کا ذکر کرتے ہوئے
 کہا کہ حقیقی اتحاد اور اخوت و محبت پیدا کرنے
 کے لئے جس رنگ میں جماعت احمدیہ کو شش
 کر رہی ہے اس پر ہمیں از حد مسترت ہو رہی ہے
 جماعت احمدیہ کی تعلیم امن و شائقی اور پیار و
 محبت کی تعلیم ہے۔

اس کے بعد موصوف اور جناب یادو ماجھی
 MINISTER INDUSTRIES STATE
 OF ORISSA کی خدمت میں قرآن کریم
 مترجم بزبان اڑیہ اور دیگر لٹریچر پیش کئے گئے
 ہر دو وزراء نے عزت و عقیدت کا اظہار کرتے
 ہوئے تحفہ قبول فرمایا۔ بعد ان کی چائے ناشتہ
 سے تواضع کی گئی۔

اس کے بعد صدر اجلاس کا اختتامی خطاب
 ہوا اور اجلاس برخاست ہوا۔

دوسرا اجلاس:

اڑھائی بجے دوپہر سے دن کے جلسہ کی دوسری
 نشست کا آغاز زیر صدارت مولانا محمود
 صاحب مبلغ پنجراج کیرلہ ہوا۔ تلاوت قرآن کریم
 محکم شیخ عبدالرحمن صاحب نے کی۔ اور نظم بزبان
 اڑیہ محکم مولوی شمس الحق صاحب تم وقف جدید
 پنکال نے پڑھی۔ اس اجلاس میں صوبہ اڑیسہ
 کے ایک وزیر پیڑو فلا گھڑائی تشریف
 لائے ہوئے تھے اس لئے صدر اجلاس نے انہیں
 جماعت احمدیہ کا تعارف کراتے ہوئے خوش آمدید
 کہا۔ اس کے بعد محکم شیخ چاند صاحب نے حضرت
 خنیفہ مسیح اثانی رضی اللہ عنہا کا منظوم کلام
 وہ یار کیا جو یار کو دل سے اتارنے
 مترنم آواز میں پڑھ کر سامعین کو محفوظ کیا۔

صوبائی وزیر جناب پرقلو گھڑائی:

اس اجلاس کی پہلی تقریر جناب پرقلو گھڑائی
 MINISTER PLANNING AND
 CO-ORDINATION کی ہوئی۔ آپ نے
 اپنی تقریر میں کہا کہ ہمیں از حد مسترت ہو رہی ہے
 کہ ہمارے صوبہ اڑیسہ کے ایک قصبہ میں ہنگامہ
 دین۔ کیرلہ۔ پنجاب اور ہماچل کے علماء و ودوان

اس مقدس جلسہ میں شریک ہیں۔ میں آپ سب
 کو حکومت اڑیسہ کی طرف سے سلام اور
 مبارکباد کا تحفہ پیش کرتا ہوں۔ اس کے بعد
 آپ نے موجودہ عالمی بدامنی اور ہندوستان
 میں فرقہ وارانہ منافرت کا ذکر کرتے ہوئے
 امن عالم کے لئے اور بھارت میں فرقہ وارانہ
 منافرت کو دور کرنے کے لئے جماعت احمدیہ
 کی سامعی کو خراج تحسین پیش کیا۔ اس کے بعد
 موصوف کی خدمت میں قرآن کریم مترجم بزبان
 اڑیہ اور دیگر لٹریچر کا تحفہ پیش کیا گیا۔

کیرنگ میں جماعت کی طرف سے رفاہ
 عائدہ کے لئے ایک وسیع STATE
 HOSPITAL کا سنگ بنیاد پچھ ماہ
 قبل ڈالا جا چکا ہے اور زیر تعمیر ہے۔
 صاحب موصوف نے اس کو بانیہ تکمیل تک
 پہنچانے کے لئے ایک خطیر رقم کا وعدہ فرمایا
 بحسب انشاء اللہ۔

اس اجلاس کی دوسری تقریر محکم مولانا
 بشیر احمد خادم صاحب کی ہوئی۔ آپ نے
 اسلام پر آنے والے تشریحی کا تفصیلی ذکر
 کیا اور حضرت امام مہدی علیہ السلام کی آمد
 اور پھر علماء سوء کی مخالفتوں کا تفصیلی تجزیہ
 پیش فرماتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ کی
 جتنی زیادہ مخالفت ہوگی اتنی ہی زیادہ جماعت
 احمدیہ اپنے ارتقائی منازل طے کرتی چلی
 جائے گی۔

بعد خاکسار کی تقریر بعنوان "حضرت مسیح کی
 موت میں اسلام کی زندگی" ہوئی۔ جس میں
 خاکسار نے حضرت مسیح علیہ السلام کے آنے
 کا اصل مشن از روئے بائبل و قرآن کریم
 حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے آنے کی
 بشارت دینا تھا جو تخلیق کائنات کے لفظ
 مرکزی تھے۔ (ملاحظہ ہو انجیل مکاشفہ باب
 آیت ۲۶- اور قرآن کریم سورۃ الصف)
 اس کے بعد خاکسار نے حیات مسیح کے عقیدہ کا
 اختراع دوسری صدی کے ایک عیسائی فرقہ
 باسیلیڈیہ کو بتاتے ہوئے جس کا مرکز اسکندریہ
 تھا، عقلی و نقلی دلائل سے یہ ثابت کیا کہ
 حضرت مسیح ابن مریم اپنے مشن کی تکمیل کے بعد
 وفات پا گئے اور ان کا چرخ چہارم پر بچسب
 عنصری الان کماکان جول کاتوں زندہ رہنے
 کا عقیدہ دراصل فرقہ باسیلیڈیہ کا اختراع
 تھا۔

جو تھی تقریر محکم مولوی شمس الحق صاحب
 معلم وقف جدید پنکال کی بعنوان "موجودہ اقوام
 عالم" ہوئی۔ مقرر نے از روئے ہندو شاستر
 اور قرآن و حدیث ثابت کیا کہ ہر مذہب میں
 ایک مژدہ کی خبر دی گئی تھی اور سب کا ایک
 ہی زمانہ بنتا ہے جس زمانے میں حضرت مسیح
 موعود آئے۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ
 موجودہ اقوام عالم آپ ہی ہیں جیسا کہ اللہ تعالیٰ

نے آپ کو الہاماً فرمایا جبرئیل اللہ فی حلیل الایمان۔ سابق وزیر لیبر اینڈ ایمپلائز کی تقریر:

پانچویں تقریر محکم بنودھر بلیار سنگھ
 سابق وزیر لیبر اینڈ ایمپلائز کی ہوئی موصوف
 اس وقت صدر کانگریس آئی ضلع پوری ہیں۔
 آپ نے اپنی تقریر میں کہا کہ ہمارے دیش
 بھارت میں انسانیت، اخوت و محبت اور
 خدمت خلقی کا جذبہ مفقود ہونا چلا جا رہا ہے۔
 ہر انسان ایک دوسرے کے خون سے
 اپنی سیماں بچھانے کا خواہاں ہے۔ بھارت
 میں از سر نو اخوت و محبت کے قیام کے لئے
 جماعت احمدیہ کا کردار قابل تریف ہے۔ جلسہ
 پیشوایان مذاہب، پریس کانفرنس اور سیاسی
 رہنماؤں سے ملاقات کے ذریعے یہ جماعت
 کو شش کر رہی ہے۔ اور یہی اس کا واحد
 حل ہے۔

چھٹی تقریر محکم الحاج احمد توفیق چودھری
 صاحب آف بنگلہ دیش کی بزبان بنگلہ ہوئی۔
 آپ نے اپنی تقریر میں دنیا کے موجودہ حالات کا
 مفصل ذکر فرماتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کی بعثت اور پھر جماعت احمدیہ کی ایک سو سالہ
 تدریجاً ترقی کا ذکر فرمایا اور بتایا کہ اس وقت
 اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اکناف عالم میں
 جماعت احمدیہ روز افزوں ترقی کرتی چلی جا رہی
 ہے۔ اور جماعت احمدیہ کی تعداد ہیکڑوں تک
 پہنچ چکی ہے۔ اسی طرح آپ نے حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کی تعلیم اخوت، نجات اور مذہبی رواداری
 کو پیش کرتے ہوئے کہا کہ جماعت احمدیہ ایک لاکھ
 چوبیس ہزار انبیاء میں سے تری رام چندر اور
 شری کرشن علیہما السلام کو بھی شمار کرتی ہے۔
 اور حضرت مسیح موعود کو اللہ تعالیٰ نے ہے کرشن
 رودر گوپال تیری ہما گیتا میں لکھی ہے۔ "الہاماً
 فرمایا۔ گویا کہ آپ کرشن تانی بھی ہیں۔

اس اجلاس کی آخری تقریر صدر اجلاس
 محکم مولانا محمود صاحب مبلغ پنجراج کیرلہ کی ہوئی۔
 آپ نے اپنی تقریر کا آغاز سورۃ نزلال سے
 فرمایا۔ اس سورۃ کی ہر حارف تفسیر کرتے ہوئے
 بتایا کہ اس میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ
 السلام کے دور میں رونما ہونے والے عظیم
 ایشان انقلاب، تبدیلیوں اور تبہوں کا
 پیش گوئی کے رنگ میں ذکر فرمایا ہے۔ حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے بعد سے نواتر
 عذاب الہی کا نزول ہو رہا ہے۔ مگر اعلیٰ تک
 دنیا کی آنکھوں پر پردے پڑے ہیں۔ موجودہ
 ظہبی جنگ اور اس کے نتیجے میں ہونے والی
 تباہ کاریاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سچائی
 کے لئے کافی ہیں۔ مگر پھر بھی عالم اسلام ہوش
 میں نہیں آ رہا ہے۔ یا بوج ماجوج کا فتنہ ظاہر

ہو چکا ہے جن کے متعلق حضرت رسول اکرم صلی اللہ
 علیہ وسلم نے پیش گوئی فرمائی تھی اور ساتھ ہی فرمایا
 تھا لَا یَدَّ اِنَّ لِاحِدٍ یَفْتِنُ الْاٰمِنَ
 اِلَّا السُّعَاءُ یعنی ان دو طاقتوں کا مقابلہ
 کوئی بھی نہیں کر پائے گا مگر مسیح موعود اور ان
 کے ساتھیوں کی دعاؤں کے ذریعے ان کے
 فتنوں کا قلع قمع کیا جائے گا۔ عالم اسلام
 ہی کو نہیں بلکہ ساری دنیا کو ان کے فتنوں نے
 ہلاکت کے گڑھوں تک لاکھڑا کیا ہے۔ پس
 آج جماعت احمدیہ کی دعائیں ہی عالم اسلام
 اور ساری مظلوم دنیا کو ان کے فتنوں سے
 بچا سکتی ہیں۔

اسی طرح صدر اجلاس نے فرمایا کہ حضرت
 مسیح موعود سے اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا تھا کہ
 "میں تیری تبلیغ کو زمین کے
 کناروں تک پہنچاؤں گا۔"

نہ صرف زمین کے کناروں تک بلکہ اللہ تعالیٰ نے
 زمین کی تہ تک پہنچا دیا کیونکہ موسیٰ بنی مائیز
 بہار میں ہزاروں فٹ نیچے کان کے اندر
 حضرت مسیح موعود کی تصویر اور لٹریچر بغرض
 تبلیغ رکھے ہوئے ہیں۔

اسی طرح جماعت احمدیہ کی تعلیم رواداری
 اور حب الوطنی کے متعلق پیش کرتے ہوئے
 فرمایا کہ ہم نے ہند "ہی نہیں بلکہ جے جگت"
 کا نعرہ لگانے والے ہیں۔

بعد اجلاس برخاست ہوا۔
 (باقی آئندہ)

ولادت

محکم محمد رئیس صاحب صدیقی جن گنج
 کانپور کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے
 مورخ ۱۳ اپریل ۱۹۹۱ء کو پہلا بیٹا عطا
 فرمایا ہے۔ زچہ اور سچے بفضلہ تعالیٰ خیریت
 سے ہیں۔ اس خوشی کے موقع پر محکم محمد رئیس
 صاحب صدیقی مبلغ بیس روپے اعانت بدر
 میں اور مبلغ بیس روپے شکرانہ فنڈ میں
 ادا کرتے ہوئے نولود کی صحت و سلامتی
 و رازمی عمر، نیک صالح خادم دین بننے اور
 والدین کے لئے قرۃ العین ہونے کے لئے
 دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

(ادارہ دیکن سما)

درخواست دعا

محکم محمد عظمت اللہ صاحب کراچی اپنے کاروبار
 میں برکت و ترقی، تمام پریشانیوں کے ازالہ اور
 اپنے اہل و عیال کی صحت و سلامتی اور دینی و
 دنیاوی ترقیات کیلئے دعا کی درخواست
 کرتے ہیں۔ (زید الدین احمد۔ قادیان)

خطبہ جمعہ المبارک عزوجلہ نے انعمت پر ہم کی راہ بھی خوب لدی اور منقوت پر ہم کی راہ بھی خوب لدی

قرآن کریم میں ان کی وضاحت کے ذکر پر جو وہ ہے خصوصیت کے ساتھ اپنے شعروں میں اس مضمون کو

جاری کرنا چاہیے اور اس دلچسپ اور دلچسپ کے ذریعے بچوں کی علمی اور اخلاقی اور تربیتی پر توجہ دینی چاہیے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدۃ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز فرمودہ ۲۹ مارچ ۱۹۹۱ء بمقام مسجد فضل لندن

مکرم سفیر احمد صاحب جاوید مبلغ سلسلہ دفتر P.S. لندن کا قلمبند کردہ یہ بصیرت افروز خطبہ جمعہ ادارہ مسجدی قادیان پر یہیہ قارئین کو رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

چرچنا۔ لیکن اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں کہ انسان اپنی تعریف سے بالکل مستغنی ہو جائے کیونکہ اپنی تعریف چاہنا انسانی فطرت کا حصہ ہے بلکہ اسے شغل حیات کہنا چاہیے کیونکہ دنیا میں انسان جو بھی کام کرتا ہے اس میں بڑے بڑے شرکوں جیت سے ایک اپنی تعریف چاہنا اور ایک اپنے مشق بدگونی سے بچنا ہے اور یہ زندگی کے بہت ہی بڑے محرکات ہیں جیسے بڑوں میں بڑوں جلد سے اسی طرح یہ دھڑکتی ہیں جو انسانی زندگی کے عمل کو آگے بڑھاتی ہیں۔ اس لئے یہ خیال نہ کیا جائے کہ اپنی تعریف چاہنا یا کسی دوسرے دوست کی تعریف کرنا جو اپنے محدود دائرے میں تعریف کا مستحق ہو یہ شرک ہے۔ یہ ہرگز شرک نہیں لیکن شرک وہ بات ہے کہ انسان اپنی یا اپنے دوستوں یا عزیزوں کی تعریف پر جا کر کھٹ جائے اور پردے پر راضی ہو جائے، نقاب پر راضی ہو جائے اور اس کا نکالنا ہی نقاب سے پار نہ کرے کہ کبھی اصلی حسن کی تلاش نہ کریں۔ اگر یہ کیفیت ہو تو یہ بھی اچھی شرک نہیں ہے کیونکہ غفلت ہوگی اور دنیا میں اکثر لوگ غفلت کی زندگی بسر کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اپنے عظیم علم کلام میں ایسے دنیا داروں کو غافل کے طور پر بیان فرمایا ہے اور بڑی باریک سے ان کی غفلتوں کا تجزیہ فرمایا ہے۔

پس غفلت یہ ہے کہ انسان اپنی تعریف کو اپنا کر اس پر اس طرح راضی ہو جائے گویا راقم وہ اس کا مستحق تھا اور اس سے پرے کوئی اور قابل تعریف ذات نہیں رہی اور وہیں تعریف کا گویا راستہ بند کر کے اسے اپنے برتن میں ہی جمع کر لیا جائے۔ یہ جز غفلت کی کیفیت ہے جو بالآخر شرک پر منتج ہو جاتی ہے اور کئی قسم کی اور بھی برائیاں پیدا کرتی ہے۔ پس جب خدا کی ذات کے تعلق میں اپنی ذات کا سوچا جائے اور اپنی تعریف ہوتے دیکھ کر خدا کی طرف دھیان نہ جائے تو یہ خطرناک بات ہے جس سے جماعت کو بچنا چاہیے۔ خصوصاً عبادت کے وقت یہ ایک بہت اچھی ذہنی اور روحانی ورزش ہے کہ انسان جب اللہ جل جلالہ سے متعلقہ امور کا عاقلانہ اندازہ لگاتا ہے تو تماشے کر کے کہ اپنی حمد سے اپنے وجود کو خالی کرے اور کوئی مہمونی کو شش نہیں ہے یہ حقیقی کوشش ہے کیونکہ جب آپ زیادہ گہری نظر سے ہر تعریف کا مطالعہ کرتے ہیں تو اس سے بچنے کوئی جیسا کہ میں تفصیل سے اس بات پر دیکھا ڈال چکا ہوں، انسان کو ہر تعریف خواہ وہ غیر کی کہتا ہو یا اپنی ہو سنی دکھانی دینے لگتی ہے اور اس تعریف کے صحیحہ عوامل کا بے انتہا طلبا دور ہے جو بالآخر اس تعریف پر منتج ہوئے جن کے نتیجے میں وہ تعریف

تشریح و تفسیر اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے فرمایا:-
مواصلات کا نظام چونکہ دن بدن بہتر ہو رہا ہے اور بین الاقوامی تعلقات مواصلاتی ذرائع سے مضبوط تر ہوتے چلے جا رہے ہیں۔ اس لئے جماعتوں میں بھی خطبہ براہ راست سننے کا رجحان بڑھتا جا رہا ہے۔ خصوصیت کے ساتھ ایسے مواقع جن میں جماعت کا خیال ہے کہ خاص مضامین پر مشتمل خطبے ہوں گے ان میں جماعتیں یہ پسند کرتی ہیں کہ کیرٹس کا انتظار کئے بغیر براہ راست خطبہ کو سنیں۔ آج کے خطبے میں بھی حسب سابق مارکیٹس جو اس رجحان میں اذیت رکھتا ہے شامل ہے۔ ناروے، سویڈن، ڈنمارک، بریٹن اور جاپان بھی شامل ہیں اور اسی طرح انگلستان میں برٹنگھم، ہنسلو، ساؤتھ آرم، یاچسٹر، ایسٹ لندن، گلاسگو اور ہلنگھم کی جماعتیں شامل ہیں۔ ان سب کو میں

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

کہتا ہوں اور یاد دلانا ہوں کہ اس قسم کے رجحان نیکی کی باتوں تک جلد پہنچنے کی حد تک تو درست اور قابل تعریف ہے لیکن اس قسم کے خطبوں کو جو مواصلاتی ذرائع سے سننے جاتے ہیں براہ راست خطبوں یا جموں کا قائم مقام نہیں بنایا جاسکتا۔ اس لئے اگر آپ کہیں جمعہ کے وقت میں شریک بھی ہیں تو

جمعہ کی کارروائی الگ ہو تی چاہیے۔

اس کارروائی کو جو کہ حصہ نہ بنایا جائے ورنہ اس سے اسلام میں بدعات پیدا ہوں گی اور بد رسوم داخل ہو جائیں گی۔ پس اس نصیحت کے ساتھ اب میں اپنے اس مضمون کی طرف واپس لوٹتا ہوں جو کچھ حصہ سے عبادت کے سلسلے میں شہرہ رخ کر رکھا ہے۔

گزشتہ خطبے میں میں نے یہ متوجہ کیا تھا کہ خدا تعالیٰ کی حمد کے وقت اپنی ذات سے حمد کی نفی ضروری ہے ورنہ حقیقت میں خدا کی حمد کا ثبات نہیں ہو سکتا۔ اس مضمون کا تعلق دراصل لا الہ الا اللہ سے ہے واللہ میں اللہ کی نفی ہے۔ الا اللہ میں جس وجود کا بطور عبور ثبات ہے اس کے دونوں تقاضے ہیں کہ پہلے اللہ سے ہر قسم کی تعریف اور ذاتی تعلق کی نفی ہو جائے تو پھر خدا تعالیٰ کا وجود اظہار کرے اور اگر کسی کی طرف پر ذاتی تعلق کے رنگ بھی چڑھے ہوں اور خدا کے مقابل پر وہ رنگ قائم رہیں تو پھر خدا کا رنگ اس کی طرف سے نہیں

پیدا ہوئی جس پر انسان کا کوئی بھی بس نہیں۔ کوئی بھی اختیار نہیں اور وہ خالصتہ اللہ کے فضل سے تعلق رکھنے والی چیز ہے۔
 حسن خواہ جسمانی ہو یا روحانی یا اخلاقی ہو۔ برصورتی خواہ ذاتی جسمانی ہو یا اخلاقی یا روحانی ہو۔ ہر چیز کے پیچھے عوامل کارفرما ہیں اور ان عوامل میں جہاں تک تعریف کا تعلق ہے جیسے اللہ کا فضل ہے جس کے نتیجے میں دنیا میں ہم قابلِ تعریف بنتے ہیں یا ہمارا کوئی دوست یا کوئی منظر قابلِ تعریف دکھائی دیتا ہے۔ اس پہلو سے اس مضمون پر غور ہونا چاہیے اور اس ضمن میں ایک مزید بات جو قابلِ توجہ ہے وہ یہ ہے کہ اس حمد کا تعلق جب ہم خدا کے پیاروں سے جوڑتے ہیں اور انھیں علیہم کے مضمون سے بانڈھتے ہیں تو اس وقت ایک اور رستہ ہمارے سامنے کھلتا ہے اور ہم یہ محسوس کرنے لگتے ہیں کہ اصل تعریف وہی ہے جو خدا کی طرف سے لوٹ کر آتی ہے۔ اس مضمون پر بھی اس سے کسی حد تک روشناس ڈالی گئی ہے لیکن اب

ایک وقت ایسا آئے گا جبکہ ہم سب خدا کے حضور پیش ہوں گے اس وقت آج جو نسبتاً آسانی میں زندگی بسر کر رہے ہیں اور خدا کی راہ میں آزمائشوں میں نہیں ڈالے گئے وہ ایک اور زاویے سے ان حالات کا جائزہ لیں گے اور وہ حسرت سے یہ کہیں گے کا شمس ہم ان کی جگہ ہوتے کیونکہ وہ نہیں مارے گئے جو ان مشکل کی راہوں پر خدا کے فضل نے انہیں ثبات قدم عطا فرمایا۔

پس یہ انعمتِ علیہم کی ایک سیر ہے جس کو حمد کے مضمون کے ساتھ جب آپ جوڑ کر اس دنیا کی سیر کرتے ہیں تو عجیب عجیب حسین نظارے دکھائی دیتے ہیں اور ایسے عجیب مناظر دکھائی دیتے ہیں کہ وہ ایک زاویے سے مکروہ دکھائی دیتے ہیں، دوسرے زاویے سے حسین دکھائی دیتے لگتے ہیں۔ اگر آپ کو وہ مکروہ دکھائی دیتے ہیں یعنی وہ واقعات جو انعمتِ علیہم کی راہ پر گزر رہے ہیں وہ واردات جو وہاں ہو رہی ہے اگر وہ باتیں آپ کو مکروہ دکھائی دیتی ہیں تو پھر آپ انعمتِ علیہم کی راہ پر چلنے کے لائق نہیں۔

یہ سبق ہے جو آپ کو اس جائزے سے ملتا ہے

آپ کو لازماً اپنے زاویہ نظر کی اصلاح کرنی پڑے گی۔ اس حد تک اپنے نفس کی اصلاح کرنی پڑے گی کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے غلاموں پر جو معصیتیں اور ان کے ذکر کے ساتھ آپ کا دل خون بھی ہو رہا ہو تو ان پر رشک کر رہا ہو اور دل یقین کر رہا ہو کہ یہ تکلیفیں تو خدا کے جواب بندوں کی تکلیفیں ہیں اور یہ وہ ایسی تکلیفیں ہیں جو ہزار زندگیوں تک دیکر بھی میسر آجائیں تو غلط سوچا نہ ہوگا۔ یہ بظاہر تہنات کی بات ہے لیکن حقیقت میں یہی عرفان ہے جو سچا عرفان ہے۔

پس جب آپ اس پہلو سے انعمتِ علیہم کی ایک نیا تصویر دل میں بانڈھیں گے تو خدا کی راہ میں مشکل کی زندگی بسر کرنا مشکل دکھائی نہیں دے گا۔ مشکل ہوگا بھی تو اللہ کا فضل اس کو آسان کرنا جلا جاوے گا کیونکہ وہ چیز مکروہ دکھائی دیتے ہوئے بھی آپ کو اپنے نفس سے خارج کر دے گا۔ آپ یہ سمجھیں گے کہ کرامت کا ایک ظاہری پردہ ہے جو سامنے ہے، یہ دھوکہ ہے۔ اس کے پیچھے جنت ہے اور اس جنت کی خاطر اس تکلیف کے پردے سے آپ اپنے لئے گزرنا گوارا کریں گے۔ پس حمد کا مضمون جب سورہ فاتحہ کے باقی مضامین سے بانڈھ کر مطالعہ کیا جاتا ہے تو نئے نئے مطالب انسان کے سامنے اُبھرتے رہتے ہیں اور کھلتے رہتے ہیں اور یہی سچی راہیں عرفان کے سفر کی انسان کے سامنے دراز ہوتی رہتی ہیں جن پر قدم مارنے کی توفیق محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے عطا ہوتی ہے اس ضمن میں میرے جماعت کو متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ رمضان مبارک ہے اور خاص طور پر دعاؤں کے دن اور دعاؤں کی راتیں ہیں اس لئے جن لوگوں پر خدا نے انعام فرمائے ان کی زبان میں دعائیں یاد کریں اور قرآن کریم نے وہ دعائیں سب تو نہیں مگر ان میں سے اہم ترین دعائیں ہمارے لئے محفوظ فرمادی ہیں۔ پس مختلف انبیاء کی جو دعائیں آپ کو قرآن کریم میں ملتی ہیں جو قرآن میں گزشتہ انبیاء سے تعلق میں نظر نہیں آتیں مگر حضرت محمد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے گزشتہ انبیاء کی دعاؤں کو فہرست میں عظیم الشان اضافے فرمائے ہیں۔ بعض دفعہ دوسروں کو نصیحت کی شکل میں اور بعض دفعہ خود دعائیں کرتے ہوئے ان دعاؤں کو کہیں جو قرآن کریم میں موجود نہیں مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خود کیں اور آپ کے صحابہ نے انہیں ہمارے لئے محفوظ کر لیا اور اس طرح

ہمارے لئے ایک عظیم خزانہ

پہچھے چھوڑ دیا ہے۔ پھر حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اردو زبان میں ایسی ہی دعائیں کہیں جو مختلف مشظوں اور نصیحتوں کے وقت دعا کرنے والے دل کو اتا گداز کرتی ہیں کہ اس گداز دل کی کیفیت کے ساتھ انسان یہ یقین ہی نہیں کر سکتا کہ یہ دعا مقبول نہیں ہوگی۔ دعا کی قبولیت کے لئے دل کی زمین کا نرم ہونا ضروری ہے اور

انعمتِ علیہم کے مضمون سے

اس تعلق کو جوڑ کر کچھ مزید روشنی ڈالنا چاہتا ہوں۔
 خدائے کی حمد سے بیان کے بعد باقی آیات سے گزرتے ہوئے جب ہم یہاں پہنچتے ہیں کہ اَحْسِنَا لِلْاَعْمَالِ اَلْحَسَنَاتِ صِرَاطِ الَّذِيْنَ اَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ کہ اسے خدا اب ہمیں ان لوگوں کا راستہ دکھا جن پر تو نے انعام فرمایا تو انعام جن لوگوں پر فرمایا گیا ہے ان سے ذکر کی تفصیل کا ہمیں علم ہونا چاہیے۔ وہ کیا کیا باتیں کیا کرتے تھے۔ کون کون سی نعمتیں اور کون کون سے فضل اللہ تعالیٰ نے ان پر نازل فرمائے تھے جن کے نتیجے میں ان میں ایک ایسا حسن پیدا ہوا کہ جو خدا کو پسند آنے لگا اور خدا کی آنکھ سے وہ لوگ نمودار ہو گئے اور قابلِ تعریف کہلائے۔ اس پہلو سے آپ کو گہری نظر سے قرآن کریم کا مطالعہ کرنا ہوگا اور خدا کے پیاروں، انعام یافتہ لوگوں کا جہاں جہاں ذکر ملتا ہے خواہ وہ نبی ہوں یا اسی سے ادنیٰ درجے کے انعام یافتہ لوگ ہوں ان کی تاریخ کا گہری نظر سے مطالعہ کرنا ہوگا کہ کن کن آزمائشوں سے وہ گزرے اور کن کن کھوکھووں سے بچے۔ کون سے ایسے دور ہوں پر وہ کھڑے ہوئے جہاں ایک طرف انعمتِ علیہم کا راستہ تھا اور دوسری طرف محض غلبہ علیہم کا راستہ تھا۔ ایک قدم کی لغزش ان کو یا اس راہ پر پھلا سکتی تھی جو خدا تعالیٰ کے فضلوں کی راہ ہے اور ایک ہی قدم کی لغزش ان کو اس راہ پر بھی ڈال سکتی تھی جو خدا تعالیٰ کی طرف سے غضب کی راہ اور ناراضگی کی راہ ہے وہاں انہوں نے کچھ فیصلے کئے اور ان فیصلوں کے نتیجے میں ان پر بڑی ذمہ داریاں عائد ہوئیں بعض دفعہ بڑی تلخی کی زندگیاں انہوں نے گزاریں۔ پس ان مواقع پر ان راہوں پر جہاں خدا کی خاطر تلخی برداشت کرنی پڑی وہ تمام تلخیاں نعمتیں ہیں۔ اسی کو آزمائش کہا جاتا ہے اور اگر وہ نعوذ باللہ من ذلکھے غلط راہ پر قدم اٹھاتے تو محض غلبہ علیہم میں داخل ہوتے لیکن بظاہر وہ راہ آسان دکھائی دیتی اور بہتوں دالی راہ دکھائی دیتی لیکن اس راہ کی سب نعمتیں قرآنی بیان کے مطابق خدا کے غضب کا مظہر ہیں اور ان کی صفات اور گمراہی کا مظہر ہیں تو اس مضمون پر غور کرنے سے نعمتوں اور فضلوں کا نیا مفہوم ذہن میں آکھرتا ہے اور انسان خدا کے ان بندوں پر جو آزمائشوں کے دور سے گزرے جاتے ہیں، رحم نہیں کرنا بلکہ ان پر رشک کرنے لگتا ہے۔ یہ عرفان کا وہ مقام ہے جس کے بغیر مومن صحیح معنوں میں ترمیم نہیں کر سکتا۔ اب پاکستان میں ہمارے مظالم احمدی ہیں جن پر کئی قسم کے مظالم تڑپے جارہے ہیں ان کے لئے ہمدردی پیدا ہونا غلط نہیں ہے ایک طبعی اور فطری بات ہے لیکن اللہ کو اپنے سے ادنیٰ سمجھنا اور یہ سمجھنا کہ وہ بیچارے تو مارے گئے، یہ جہالت ہے اور یہ عرفان کی کمی ہے

اس وقت تک کہ وہ دعاؤں کی راہ پر گزرتا رہے اور اس جنت کی خاطر اس تکلیف کے پردے سے آپ اپنے لئے گزرنا گوارا کریں گے۔

بعض لوگوں کو ایک حدیث کے نتیجے میں غلط فہمی نہ پیدا ہو کہ تو یا یہ مضمون آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے لغو و بانیہ من ذلک من مخالف ہے۔ وہ حدیث نہیں تین ایسے آدمیوں کا پتہ بتانی ہے جو ایک غار میں کسی کام کی غرض سے گئے۔ پیچھے زلزلے کے نتیجے میں ایک بہت بھاری چٹان لڑھک کر اس غار کے منہ پر آ پڑی اور غار کا منہ بند ہو گیا اور ان کے لئے اس سے نکلنے کی کوئی راہ نہیں تھی اور بالکل بے طاقت تھے کہ وہ اس پتھر کو سرکا سکیں۔ تب ان میں سے ایک نے یہ سوچا کہ میں نے اپنی زندگی میں وہ کونسا ایسا کام نیکی کا کیا ہے کہ جس کے حوالے سے میں دعا مانگو تو اللہ تعالیٰ کو رحم آجائے گا اور اس نے بہت سوچ بچار کے بعد اپنی ایک ایسی نیکی ڈھونڈ لی اور پھر اس نیکی کے حوالے سے دعا کی تو وہ پتھر کچھ سرک گیا۔ پھر دوسرے شخص نے بھی اسی کی مثال دیکھی اور اپنی نیکیوں پر نظر ڈال کر، اپنی زندگی پر نظر ڈال کر ایک ایسی نیکی ایسی تلاش کی جس کے متعلق وہ سمجھتا تھا کہ خاص مقام رکھتی ہے اور اللہ تعالیٰ کو پسند آئے گی۔ چنانچہ اس نے اپنی مرضی شدت پیش کی اور وہ مقبول ہوئی اور وہ پتھر کچھ اور سرک گیا لیکن ابھی ان کے نکلنے کی راہ کافی نہیں تھی۔ پھر تیسرے کو بھی یہی خیال آیا اور اس نے بھی اپنی ایک نیکی تلاش کی اور بالآخر وہ پتھر مزید ہل گیا اور

ان تینوں کی نجات کی راہ نکل آئی۔

یہ مضمون تو یہ بتاتا ہے کہ اپنی نیکیوں کے حوالے سے تعریف کرنا نہ صرف جائز بلکہ ایک اعلیٰ درجے کی گویا خوبی ہے لیکن جو لوگ یہ غیور نکالتے ہیں وہ اس حدیث کے مفہوم کو نہیں سمجھتے کیونکہ اگر اس حدیث کا یہ مفہوم ہوتا تو انبیاء کی دعاؤں میں ہمیں کہیں تو ایک جگہ ایسی دعا ملتی جس میں خدا کے کسی نبی نے اپنی نیکی کے حوالے سے دعا کی ہو۔ میں نے تو گہری نظر سے قرآن کریم کی دعاؤں کا مطالعہ کیا ہے، احادیث کی دعاؤں کا مطالعہ کیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعاؤں کا مطالعہ کیا ہے۔ مجھے کہیں اثر اٹھ بھی کوئی ایسی دعا دکھائی نہیں دی جس میں کسی نبی نے بھی یہ عرض کیا ہو کہ اے خدا! میں یہ ہوں اور میری اس نیکی پر نگاہ ڈال۔ اور میری خاطر یہ کام کر دے۔ کہیں کوئی ذکر نہیں۔ اپنے آپ کو بالکل تہی دامن کر دیا ہے۔ خالی ہاتھ دکھایا ہے ایسا کشتوں ہے جس میں کچھ دکھائی نہیں دیتا۔ روحانی لباس میں وہ لوگ اس طرح خدا کے حضور ظاہر ہوئے ہیں کہ تقویٰ کے لباس سے مزین ہونے کے باوجود وہ اپنے آپ کو اس طرح پیش کر رہے تھے جیسے پھٹے پیرانے کپڑوں میں ملبوس کوئی فقیر ہو اور فقیر بن کر اس کی راہ میں بیٹھے تھے اور فقیر بن کر دعائیں کرتے تھے۔ حضرت موسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وہ دعا دیکھیں

رَبِّ اِنِّیْ اَسْأَلُكَ اِنِّیْ مِنْ فُقَرَاءِ

اے میرے رب! اے اللہ! اے اللہ! میں فقیر ہوں، جو بھی خیرات تو میری چھوٹی ہیں ڈال دے میں اس کا فقیر بنا بیٹھا ہوں۔ میرے پاس کچھ بھی نہیں۔ پس انبیاء کی دعاؤں پر غور کرنے سے تو یہ پتہ چلتا ہے کہ انہوں نے کبھی دعا کی مقبولیت کی خاطر اپنی خوبی یا نیکی کا حوالہ نہیں دیا۔ پھر یہ حدیث اگر ان معنوں میں لیا جائے جو میں نے بیان کیے ہیں تو اس تمام تاریخ انبیاء سے ٹکرا جائے گی۔ جو درست نہیں ہے۔ اس حدیث کا اور معنی ہے۔

اس حدیث کو میں اس نظر سے دیکھتا ہوں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان بندوں کی خوبی یا ان کا چالاکی نہیں بتا رہے بلکہ اللہ تعالیٰ کی رحمت اور عظمت کا بیان فرما رہے ہیں۔ یہ بتا رہے ہیں کہ ایسے ہی دامن لوگ جن کو ساری زندگی پر نظر ڈالنے کے بعد وہ نیکی دکھائی دی جو عام موبیہ سے کوئی خاص نیکی بھی نہیں۔

اس کی مثال ایسی ہی ہے جیسے زمیندار ہونے سے پہلے زمین کو مل جلاتا اور اس پر گوڑی کرتا اور اس پر گوڑی کرتا اور اس پر آذر چھین کرنا، کھجی سوہاگے پھیرنا اور پھر مل جلاتا یہاں تک کہ اس کو ایسا نرم اور مزیدار بنا دیتا ہے کہ جانوروں کا دل چاہتا ہے کہ وہ زمین پر لیٹیں اور ٹوٹیں اور بچوں کا بھی دل چاہتا ہے کہ اس پر خوب دوڑیں اور کھیلیں خواہ ان کے جسم مٹی سے بھر جائیں مگر اس زمین پر دوڑنے کا ایک عجیب اور الگ لطف ہوتا ہے۔ وہ زمین ہے جو بتاریقی ہوتی ہے کہ یہاں بچے ڈالو تو بچ آگے گا۔ میری چھاتی تمہارے بچوں کے لئے نرم ہو چکی ہے اور وہاں وہ بچ ضرور آگے ہے۔

پس دعا کا نتیجہ بھی اپنے اگنے کے لئے دل کی ایسی ہی زمین چاہتا ہے جسے نرم اور گداز کر دیا گیا ہو جو ایسی کیفیت میں ہو کہ اگر کوئی دوسرا اس دل کو دیکھے تو اس پر پیار آئے اور اس دل پر لڑنے کو دل چاہے ایسی کیفیت میں جو دعائیں دل سے اٹھتی ہیں وہ ضرور مقبول ہوتی ہیں اور بسا اوقات ایسے دل سے اٹھنے والی دعا اٹھنے وقت انسان کو یہ خبر دے جاتی ہے کہ میں عرشِ اعلیٰ پر پہنچنے سے پہلے نہیں لوگوں کی اور لازماً بارگاہِ الہی میں مقبول ہوں گی۔ وہ ایک عجیب کیفیت ہے جو صاحبِ تجربہ کو معلوم ہوتی ہے جس کی کیفیت کو دوسرے تک جسے تجربہ نہ ہو بیان کے ذریعے پہنچا یا نہیں جاسکتا لیکن میں جانتا ہوں کہ اکثر احمدی کسی نہ کسی وقت ضرور ان تجارب سے گزر رہے ہیں۔ پس انبیاء کے الفاظ میں دعا کرنا دل کے اندر وہ نرمی اور گداز کی کیفیت پیدا کر دیتا ہے کہ جس میں پھر دعا کا بیج بویا جاتا ہے اور ایک شجرہ طیبہ بن کر اگتا ہے جس کی شاخیں آسمان تک پہنچتی ہیں اور ان شاخوں کو قرآن کریم بیان فرماتا ہے کہ ضرور پھل لگتا ہے اور ہر موسم میں پھل لگتا ہے۔ یہ دعا کا شجر ایسا ہے جو کلمہ طیبہ کی صورت میں دل میں بیوہست ہو اور پھر آسمان تک اس کی شاخیں بلند ہوں تو اسے کسی بہار کی منتظر نہیں ہوتی وہ خود اپنی ذات میں بہار کا منظر پیش کرنے والا ایک دائم، ایک سدا بہار ایسا درخت بن جاتا ہے جسے پھل لگتے ہی رہتے ہیں۔ پس قرآن کریم نے ایسے درخت کا نقشہ کھینچا ہے یہی فرمایا کہ

وَالْحَبِیْبِیْنَ

پرہیزگار، ہر موقع پر ہر کیفیت میں اس کو خدا تعالیٰ کے فضل سے پھل عطا ہونے رہتے ہیں اور وہ کبھی بھی پھلوں سے محروم نہیں رہتا۔

پس یہ انبیاء کی وہ دعائیں ہیں جو ایسے دلوں سے نکلتی ہیں جو دل دعاؤں کو قبول کرنے کے لئے انتہائی درجے پر تیار ہو چکے تھے اور جس کیفیت میں دعائیں دل سے اٹھی تھیں ان کیفیتوں کا ایک اثر یہ بھی چھوڑ گئی ہیں اور وہ الفاظ ایسے ہیں جو زبان کے ساتھ کبھی مڑ نہیں سکتے۔ وہ کیفیتوں ایسی ہیں جو ان الفاظ کے ساتھ ہمیشہ کے لئے زندہ ہو چکے ہیں۔ پس اگر آپ غور کر کے انبیاء کے الفاظ میں دعائیں کریں تو آپ کی دعاؤں کو بہت بڑی عظمت ملے گی اور پھر آپ کو بقہ چلے گا کہ اللہ سے علیہم کون لوگ ہیں؟ کیوں ان لوگوں پر انعام کیا گیا؟ اور یہ جو تعریف کا کلمہ ہے ان کے حق میں خدا نے کیوں فرمایا؟ کیسے کیسے یہ لوگ تھے؟ تو اگر یہ آپ خدا کے حضور اپنے وجود کو کلیتہً خالی کر چکے ہوں گے لیکن ایک اور حمد آپ کو عطا ہوگی جو آسمان سے عطا ہوگی اور ان آسمانی وجودوں کی معرفت آپ کو عطا ہوگی۔

اس ضمن میں ایک اور غلط فہمی بھی دُور ہونی چاہیے۔ میں نے گزشتہ خلیفے میں یہ کہا تھا کہ دعا کرنے وقت اپنی کسی تعریف کے حوالے سے دعا نہیں کرنی چاہیے بلکہ اپنے آپ کو خالی کر کے ایسا فقیر بنا کر جس کے پاس کچھ بھی نہ ہو جس کو دیکھ کر سخت دل کو بھی رحم آجائے، ایسی کیفیت کے ساتھ دعا کرنی چاہیے۔ بعد میں مجھے خیال آیا کہ

کسی معصوم عورت کی عزت نہ ٹوٹنا بھلا کونسی نیکی ہے اور فاقہ کشی کے وقت میں، ایسے وقت میں جبکہ انسان کا دل نرم ہو چکا ہوتا ہے اور نرم ہونے کے بعد بجائے کسی اجرت کی طلب کے ویسے ہی انسان جو کچھ گھر میں ہے وہ غریبوں کے لئے خرچ کرنا چاہتا ہے۔ ایسے سخت تکلیف کے دور میں کسی کی عزت کا سودا نہ کرنا یہ کون سی نیکی ہے۔

پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آپ کو یہ بتانا چاہتے ہیں کہ ایسے ہی دامن اور گنہگار لوگ جن کی ساری زندگی میں کوئی نیکی نہیں تھی اور ایک بدی سے بچنا ہی گویا ان کی نیکی تھی۔ جب اس کا حوالہ دیا گیا تو اللہ انہیں رحمان ہے اور اتنا رحیم اور اتنا بخشش کرنے والا ہے کہ اس نے کہا۔ ہاں میرے بندے! اگر یہ نیکی ہے تو یہ بھی مقبول ہے، اگر یہ ہے تو یہ بھی مقبول ہے گویا وہ معصوم یہ ہے کہ خدا تو کھوٹے پیسوں سے بھی بعض دفعہ آنکھیں بند کر لیتا ہے۔ اتنا بخشش کرنے والا، اتنا التجاؤں کو قبول کرنے والا ہے کہ اس سے اگر تم ہمیشہ دعا کے تعلق سے اپنے محبت کے رشتے مضبوط نہ کرتے رہو تو تمہاری محرومی ہے۔ وہ تو ہر وقت قریب ہے۔ ہر وقت سامنے کے لئے تیار بیٹھا ہے۔ پس یہ وہ معصوم ہے جس کو بعض لوگ غلامی کہہ کر یہ سمجھتے ہیں کہ ہمیں بھی اپنی نیکیوں کے حوالے سے خدا تعالیٰ سے دعا میں کرنی چاہئیں۔ وہ پتھر تو ان کی زندگی میں ایک دفعہ گرا لیکن میں جانتا ہوں کہ ہماری زندگی میں پتھروں کے پتھر روز گرتے رہتے ہیں۔ کون انسان ہے جو اس تجربے سے نہیں گزرتا۔ کوئی دن ایسا نہیں آتا جو کسی کسی مٹو سے تنجیاں لے کر نہیں آتا۔ کبھی اپنا غم، کبھی کسی دوست کا غم، کبھی رشتے دار کی تکلیف، کبھی دشمن کی طرف سے ڈراوے اور کئی قسم کے خوف، کبھی عالمی خوف، کبھی علاقائی خوف، انسان کی ساری زندگی تو مصیبت کے پتھروں میں گری پڑی ہے اپنی کتنی نیکیاں آپ ڈھونڈ لکالیں گے کہ وہ پتھر سر کئے شروع کریں۔ ایک ہی علاج ہے اور وہ علاج وہ ہے جو انہیں سارے نہیں سکھایا ہے کہ خدا کے حضور کامل عجز اور انکسار کے ساتھ حاضر ہوں۔ اپنی نیکیوں پر انحصار کر کے دعائیں نہ مانگو۔

خدا کے فضلوں پر انحصار کر کے دعائیں مانگو

اور اللہ تعالیٰ سے کہو کہ ہم تہی دامن ہیں۔ سب تعریف تیرے لئے ہے جو کچھ ہمیں اچھا دکھائی دیتا ہے وہ بھی تیری وجہ سے ہے اور تو نے بنایا ہے تو اچھا ہے۔ جو کچھ ہم نے کمایا اس کا نئے کی توفیق بھی تو نے ہی دی اور اس پہلو سے انسان جب اپنی ساری زندگی پر نظر ڈالتا ہے تو اس کو اتنے مواقع دکھائی دیں گے کہ جب وہ ہلاک ہو سکتا تھا اور اپنی کمزوریوں اور بدیوں کا جب سے ہلاک ہو سکتا تھا۔ اگر خدا اس کی پردہ پوشی نہ کرتا تو ایسے مواقع بھی ہر انسان کی زندگی میں آتے ہیں کہ ایک دفعہ پردے کا چاک ہونا اس کا ہلاکت کا سامان پیدا کر سکتا تھا، کچھ بھی اس کا باقی نہ رہتا۔ پس جہاں یہ کیفیت ہو وہاں کوئی فریخ و فرسوس یہ وقوف ہی ہوگا جو اپنی نیکی کے حوالے سے دے کہ خدا سے مانگنے کا عادی بنے۔ کہاں سے اتنی نیکیاں لائے گا جبکہ بدیوں کا پلہ اتنا بھاری ہے اور کہاں سے ایسی نیکیاں لائے گا جس کی جزا خدا سے نہیں دی۔ کیونکہ خدا کا تو سارا نیکو کا نیکو ہے ان باتوں کی جزا دکھائی دیتا ہے جو ہم نے کبھی کی نہیں۔ یکطرفہ رحم کا سلوک ہے۔ یکطرفہ احسان کا سلوک ہے اور لا متناہی ہے۔ ہر سانس خدا کے احسان کا معنوں ہے تو ایسی کیفیت میں شکست کا تقاضا ہی ہے کہ آدمی کلیتہً ہمتیوار ڈال دے۔ خالی ہاتھ اور نکتہ ہو جائے اور خدا کے حضور عجز اور انکسار سے دعائیں مانگے۔ پس یہ وہ مفہوم تھا جو میں کھولنا چاہتا تھا یہ مراد نہیں، خود باللہ من ذلک سے کہ حدیث نبوی کے کسی معصوم کے

کوئی مخالف بات سمجھا رہا تھا بلکہ حدیث نبوی کے معنوں کے عین مطابق بات سمجھا رہا تھا اور یہی میں اب بھی سمجھتا ہوں کہ جب دعائیں گریں تو اس کا آغاز حمد سے ہونا چاہیے اور حمد وہ جو آپ کے دامن کو بالکل خالی کر دے۔ جو کچھ ہے وہ خدا کے حضور پیش کر دینے۔ لیکن دنیا کے کاروبار میں ہمیں بالعموم اس کے برعکس دکھائی دیتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ بعض انسان غفلت میں، بلکہ کئی سمجھتا ہوں بہت بڑی تعداد ہے جو خدا کی تعریف بھی کر رہے ہوتے ہیں تو ایسے لوگوں میں ڈالتے ہیں گویا چھلنی ہے۔ نیچے ان کا اپنا بونٹن ہوتا ہے۔ خدا کی تعریف چھلنی میں سے نکل نکل کر ان کے برتن کو بھرتی رہتی ہے اور خدا کی جو چھلنی ہے وہ خالی رہتی ہے۔ اس کے برعکس خدا کے بفرس معنوں بندے ایسے ہیں جن کی تعریف کی جائے تو یوں لگتا ہے کہ وہ تعریف چھلنی پر گری ہے اور اس کے نیچے خدا کی حمد کا برتن بڑا ہے جو تعریف ان کی ہو خواہ ان کا اپنا نفس کسی وقت کرے یا غیر اس کی تعریف کرے وہ ان کے دل کی چھلنی سے نکل کر خدا کے دائمی برتن کی طرف منتقل ہوتی رہتی ہے۔ یہ تعریف کا وہ تعلق ہے جسے سمجھنا چاہیے۔ اگر ایک انسان صحیح معنوں میں خدا تعالیٰ کا عرفان حاصل کر چکا ہو۔ (عرفان تو کوئی انسان صحیح معنوں میں ممکن طور پر کر سکتا نہیں سکتا)۔ میرا شراذ یہ ہے کہ عرفان کے حصول کا نکتہ سمجھ جائے تو وہ ہمیشہ محسوس کرے گا کہ جب وہ کسی کی تعریف کرے یا جب کوئی اس کی تعریف کرے تو وہ آخری مقام نہیں ہے بلکہ اس سے پرے ایک مقام ہے اور جو بھی تعریف کا مستحق نظر آتا ہے اس کے پیچھے ایک سمندر ہے جس کا وہ ایک معمولی حصہ ہے۔ ویسا ہی ہے جیسا کہ غالب نے اپنے ایک شعر میں کہا کہ

قطرہ میں دجلہ دکھائی نہ دے اور جزیر میں کمال کھیل بچوں کا ہوا دیدہ بینا نہ ہوا

کہ اگر تمہیں نظر سے میں سمندر دکھائی نہیں دیتا یعنی کسی قابل تعریف بات میں تمہیں خدا تعالیٰ کی قابل حمد ذات دکھائی نہیں دے رہی اور یہ بتہ نہیں لگتا کہ یہ قطرہ خدا کے سمندر کا ایک حصہ ہے تو یہ پھر دیدہ بینا نہیں ہے۔ یہ تو بچوں کا ایک کھیل ہے۔ میں اُمید کرتا ہوں کہ غالب نے اپنی معنوں میں یہ شعر کہا ہوگا لیکن مجھے تو صرف انہی معنوں میں یہ شعر اچھا لگتا ہے اور انہی معنوں میں تعریف کے لائق بھی ہے۔ کیونکہ یہ شعر خدا کی تعریف سے منسلک ہو جاتا ہے۔

پس یہ وہ معنی ہیں جس میں کو لحوظ رکھتے ہوئے حمد کرنی چاہیے اور خوبصورت چیزوں پر نگاہ کرنی چاہیے اور خوبصورت چیزوں سے محبت کرنی چاہیے یعنی وہ محبت ان تک ٹھہرنے جائے بلکہ ان کے وجود سے پار نکل جائے جیسا کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نظم ہے

کس قدر ظاہر ہے نور اس مبداء الانوار کا بن رہا ہے سارا عالم آئینہ البصار کا

کہ دیکھو عالم میں کیسا خوبصورت نور پھیلا پڑا ہے۔ جیسے چاندنی راتوں میں ہمیں مشرق میں تجربہ ہے، ویسی چاندنی راتیں مشرب میں نہیں دیکھی جاتیں۔ وہ منظر ہی اور ہوتا ہے جو مشرق میں چاند اُبھرتا ہے یا کسی ٹمنڈلے دن خوبصورت، دھوپ مشرب میں نکلتی ہے تو اس وقت دن کی روشنی کا جو لطف آتا ہے وہ مشرق میں کم دکھائی دیتا ہے۔ کسی کہ خدا نے راتیں خوبصورت دی ہیں۔ کسی کہ دن خوبصورت دیدہ ہے ہیں۔ اگر نظر میں ٹھہر جائے اور ایک روز ترہ کے انگریز کی طرح آپ یہ کہیں *What a beautiful morning* اور وہی بات کہہ کر ہی ہو جائے تو یہ غفلت ہے لیکن اگر آپ اس دن سے پیچھے چلے جائیں اور حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا آنکھ سے اس نور کا لطف اٹھا رہے ہوں تو یہ اختیار دل سے یہی کلام جاری ہوگا *What a beautiful morning* کس قدر ظاہر ہے نور اس مبداء الانوار کا

تمام نوروں کا جو سرچشمہ ہے اس کے نذر کا ایک مہمومی موقع اس خوبصورت دن یا اس حسین رات کی شکل میں ظاہر ہوا ہے۔
 بن رہا ہے سارا عالم ائیمہ البصار کا
 تمام جہان، ساری کائنات لگتا ہے ایک شیشہ بن گئی ہے جس میں ہمیں خدا کا حسن دکھائی دینے لگا ہے۔ پس جس کی نفی اور حمد کا اثبات یہ دونوں چیزیں بیک وقت موجود رہتی ہیں۔ غیر اللہ میں حمد ہوتی ہے کیونکہ اسی نے پیدا کی ہے لیکن اگر اس کی پیدا کردہ چیزوں تک محدود نہیں تو وہ عقلیت کی زندگی ہے جو بعض دفعہ شرک میں تبدیل ہو جاتی ہے۔ اسی عقلیت کی زندگی ہے جو بعض دفعہ ہمیں بسا اوقات شرک میں تبدیل ہو جاتی ہے اور اگر خالق کے حسن کی طرف نگاہ آگے چل پڑے اور انسانی محبتوں کا جلوس آگے قدم بڑھائے اور خدا کی طرف حرکت کرنے لگے تو پھر یہ ایک عارفانہ زندگی ہے۔

پس سورہ فاتحہ پڑھتے وقت جب آپ ان راہوں پر چلیں تو میں جیسا کہ بیان کر چکا ہوں انبیاء کی راہوں کی تلاش کریں اور انبیاء کی دعائیں خود بھی سیکھیں اور ان پر غور کریں اور اپنے بچوں کو بھی سکھائیں۔ پھر اسی طرح غیر انصافوں پر غور کریں۔ جن لوگوں کی راہ آپ نہیں دیکھنا چاہتے ان کی تاریخ قرآن کریم میں لکھی ہوئی ہے۔ کن کن راہوں سے وہ گزرے تھے۔ بظاہر کتنے عظیم الشان فتیاب دکھائی دیتے تھے۔ جن کے بڑے بڑے تعلقے تھے اور بڑی بڑی حکومتیں اور ان کے بڑے بڑے دیدہ بہ تھے جن سے انسان دور دور تک لرزے کھاتا تھا اور انہوں نے بڑی جنتیں بنا رکھی تھیں لیکن وہ ساری رفتہ رفتہ مٹ گئیں۔ تہ خاک ہو گئیں اور سوائے تاریخ کے ان کا کہیں کوئی ذکر نہیں ملتا۔ ان کی قبروں سے پھر کچھ اور تاواں تو بھی اسی طرح اٹھیں اور پھر انہوں نے دنیا کی بڑی بڑی عظمتیں حاصل کیں مگر خدا سے تعلق نہیں جوڑا پھر وہ بھی عجز ہستی سے غائب ہوئے لیکن تاریخ میں نیکوں کا ذکر بسیار اور حجت اور دعاؤں کے ساتھ جاری رہا اور آخر تک ان پر سلام بھیجے گئے لیکن یہ جو پہلی قسم کی تو ہیں تو میں جن کی بڑائی اور عظمت وقتی طور پر تھی اور خدا سے تعلق کے نتیجے میں نہیں بلکہ دنیا سے محبت کے نتیجے میں تھا ان کے مٹنے کے ساتھ ان کی حمد بھی مٹ گئی اور ان کی برائیاں باقی رہ گئیں اور مؤرخین نے پھر ان پر لعنتیں ڈالنی شروع کیں کہ وہ ایسے ظالم، ایسے سفاک تھے۔ ان کی عظمتوں میں ہمیشہ کوئی بدی دکھائی دے گی

پس خدا تعالیٰ نے ان نعمت علیہم کی راہ بھی خوب کھول دی ہے اور مغضوب علیہم کی راہ بھی خوب کھول دی ہے اور قرآن کریم میں اس کا وضاحت سے ذکر موجود ہے۔ پس آج کل یہ زمانہ میں خصوصیت کے ساتھ اپنے گھروں میں اس مضمون کو جاری کرنا چاہیے اور اس دلچسپ مضمون کے ذریعے اپنے بچوں کی علمی اور اخلاقی اور عملی تربیت کرنی چاہیے۔ قرآن کریم ایک موقع پر فرماتا ہے۔
 وَ يَسْأَلُ بَعْضُ النَّاسِ لِمَ أَتَاهَا لِيَأْتِيَهُمْ كِتَابٌ مِنْ رَبِّهِمْ لِيُذَكِّرَهُمْ لِمَا كَانُوا يَعْمَلُونَ
 لَقَدْ آتَيْنَا لَكُمْ آيَاتٍ لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُونَ
 وَإِن كُنْتُمْ فِي شَكٍّ مِنْهُ لَنَنْزِلَنَّ إِلَيْكُمْ الْقُرْآنُ لِيُخَرِّجَ الْغَمَّ وَالْكَرَاهِيَةَ
 قَوْمِي اتَّخَذُوا هَذَا الْقُرْآنَ مَهْجُورًا

(سورة الفرقان: آیات ۲۸ تا ۳۱)

اس کا مطلب یہ ہے کہ ایک ایسا دن آئے گا جب ظالم اپنے انگیلوں کے پورے تکلیف اندہ بنے چین اور بے ترزا اور حسرت کے ساتھ پکارتے گا۔ یقیناً یکتی اتخذت مع الرسول سبباً لہ کہ اسے کاش میں اپنے رسول کے ساتھ راہ اختیار کرتا۔ اس راہ پر پورا جس راہ پر رسول چلا تھا اس لئے یہ ہو کر میں کہ رہا ہوں یہ صرف تاریخی ذکر نہیں ہے بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جس راہ پر چلے ہیں وہ راہ آج ہمارے لئے ہدف ناکردی گئی ہے۔ اور اس کو ہم صراط مستقیم کہتے ہیں

پس صرف دعاؤں کی حد تک نہیں بلکہ روزمرہ کی عملی زندگی میں آج بھی ہمیں اس رسول کے ساتھ سفر اختیار کرنے کی شدید ضرورت ہے۔ اگر ہم نے ایسا نہ کیا تو قرآن کریم فرماتا ہے یَوْمَ يَقْبِضُ الْعَاقِبَةُ يَدَيْهِ۔ وہ اپنے دونوں ہاتھوں کی انگلیاں کاٹے گا اور کہے گا کاشی مجھے رسول کی محبت نصیب ہوتی اور میں اس راہ پر چلتا جس راہ پر رسول نے مجھے ڈال دیا تھا۔ پھر فرمایا وہ کہے گا۔ لِيُؤَيِّلَنِي لِيَأْتِيَهُمْ كِتَابٌ مِنْ رَبِّي لِيُذَكِّرَنِي تِلْكَ الْآيَاتِ الَّتِي كُنْتُ أَخْتَارُ
 مَرْفُوعَاتٍ عَلَيْهِمْ كَمَا مَضَى نَهْجُهُمْ بَلْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ كَمَا مَضَى نَهْجُهُمْ بَلْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ كَمَا مَضَى نَهْجُهُمْ بَلْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ كَمَا مَضَى نَهْجُهُمْ

مرف ا نعمت علیہم کا مضمون نہیں ہے بلکہ غیر المغضوب علیہم کا مضمون بھی بیان ہوا ہے۔ وہ کہے گا کہ انہوں نے میرے کاش میں فلاں شخص کو اپنا دوست نہ بنانا اور اس کے طریق اختیار نہ کرنا۔ لَقَدْ أَضَلَّنِي عَنِ الذِّكْرِ بَعْدَ إِذْ جَاءَنِي۔ اُس نے مجھے ذکر ملنے کے بعد پھر اُس ذکر سے گمراہ کر دیا۔ وَكَانَ الشَّيْطَانُ لِلْإِنْسَانِ خَذُولًا۔ اور شیطان کی تویہ فطرت ہے کہ وہ موقع پر ساتھ چھوڑ دیتا ہے اور گمراہ کرنے کے بعد پھر آپ غائب ہو جاتا ہے اور انسان کو مصیبتوں میں مبتلا چھوڑ کر اُس سے دعا بازی کر جاتا ہے۔ وَقَالَ الرَّسُولُ يَا رَبِّ إِنَّ قَوْمِي اتَّخَذُوا هَذَا الْقُرْآنَ مَهْجُورًا اور رسول خدا کے حضریہ شکایت عرض کرے گا کہ اے میرے رب میری قوم نے اس قرآن کو مہجور کی طرح چھوڑ دیا۔

پس ذکر سے مراد قرآن کریم ہے۔ گویا یہ مضمون یہی صرف ماضی میں نہیں بلکہ حال کی دنیا اور ہمیشہ مستقبل کی دنیا میں لپکتا ہے۔ اُنے دلی نسلوں کو مستقبل کی دنیا میں لے جاتا ہے اور موجودہ نسلوں کو حال کی دنیا میں اور یہ بتاتا ہے کہ وہ راہیں ماضی سے تعلق نہیں رکھتیں جن کو ہم ان نعمت علیہم کی راہ کہتے ہو اور وہ راہیں بھی صرف ماضی سے تعلق نہیں رکھتیں جن کو ہم مغضوب علیہم کی راہ کہتے ہیں۔ بلکہ قرآن کریم اور سنت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی شکل میں آج ہمارے سامنے پڑی ہیں۔ پس تم کسی دعائیں مانگتے ہو کہ اهدنا الصراط المستقیم صراطاً مستقیماً کہہ دو اور ان راہوں پر چلنا جو ان لوگوں کی راہیں تھیں جن پر تو نے انعام فرمایا اور وہ راہیں تمہارے سامنے کشادہ اور کھلی پڑی ہیں، اور تم ایک قدم آگے نہیں بڑھ سکتے اور پھر یہ دعا مانگتے ہو کہ مغضوب علیہم جو لوگ ہیں ان کی اور ضالین کے گردہ کی راہوں سے بھی بچاؤ ان راہوں پر ہم قدم نہ ماریں جن پر مغضوب چلتے رہے اور جن پر گمراہ لوگ چلتے رہے اور جو ان در راہوں میں سے ایک اختیار کرنے کا وقت آتا ہے تو روزمرہ کی زندگی میں تم مغضوب اور ضالین کی راہ پر چل پڑتے ہو لیکن قیامت کے دن تم حسرت سے یاد کرو گے اور کہو گے اے کاش: ایسا نہ ہوتا۔ کاش! ہم اس سے پہلے مر چکے ہوتے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی راہ کو چھوڑ کر ایک ایسی بدبخت کی راہ اختیار کر لیتے جس نے ہمیں ذکر سے یعنی قرآن کریم سے پرہیز ہٹا دیا۔ پس ہر ایسا دوست جو خدا تعالیٰ کی راہ میں قدم بڑھانے سے مانع ہو۔ ہر ایسا تعلق جس کے نتیجے میں انسان رفتہ رفتہ نیکیوں سے محروم ہوتا چلا جائے اور پیچھے ہٹنا چلا جائے اور بدیوں کی طرف بڑھا شریعت کو دے تو وہی وہ خلیل ہے وہی مغضوب علیہم کی راہ دکھانے والا ہے، وہی ضالین کی راہ دکھانے والا ہے پس ایسے تعلقات سے پرہیز کریں اور

صنعت صالحین اختیار کریں

یعنی ایسے لوگوں سے تعلق بڑھائیں جن کے نتیجے میں آپ کو قرآن کے ساتھ محبت بڑھتی ہو اور رسول کے ساتھ محبت بڑھتی ہو۔ اسرا ذکر کرنا اپنے گھروں میں حرام کریں۔ آج کل بہت ہی اچھا موقع ہے۔ مسازوں کی طرف توجہ دے۔ بیچے بھی اچھے ہیں۔ اگر وہ دوزخ سے نہیں بچ سکتے تو سحری کھانے کے لئے اُٹھ جاتے ہیں اگر ایک روزہ نہیں رکھ سکتے تو

گلگتہ کی عظیم الشان کتابوں کی نمائش میں

احمدیہ تبلیغی کونسل

از مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ - گلگتہ

پبلشرز اینڈ بک سیلز گلگتہ کی جانب سے ہر سال لگائی جانے والی عظیم الشان کتابوں کی نمائش مورخہ ۲۹ جنوری سے ۳۰ فروری ۱۹۹۱ء تک جاری رہی۔ یہ نمائش کے لوگ علم کی دولت سے کس قدر محبت کرتے ہیں اس کا اندازہ کتابوں کی نمائش سے ہی لگایا جاسکتا ہے کیونکہ روزانہ ایک لاکھ سے بھی زائد لوگ فیئر میدان میں آتے ہیں۔ جبکہ آخری دنوں میں تو فیئر میدان میں بھیڑ کے باعث چلن بھی دشوار ہو جاتا ہے۔

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ گلگتہ کی طرف سے پچھلے مہینے تیرہ سال سے اس نمائش میں اسلام کی نمائندگی کرتے ہوئے کامیاب تبلیغی اسٹال لگایا جا رہا ہے۔ پچھلے سال کی طرح اس سال بھی چھ صد سکوٹس کا وسیع وسیع تبلیغی کیمپ اسٹال "احمدیہ مسلم انٹرنیشنل" لگایا گیا۔ اس سال اسٹال کا موڈل فریکٹ جبرمتی کی مسجد نور کے مشابہ بنایا گیا تھا۔ جو نہایت ہی خوبصورت اور پرکشش ثابت ہوا۔ اور اپنی انفرادیت کے اعتبار سے دوسرے سبھی اسٹالوں سے ممتاز نظر آتا تھا۔

اسٹال کی پیشانی پر چھ حروف میں کلمہ طیبہ اور اسٹال کا نام احمدیہ مسلم انٹرنیشنل کے علاوہ جماعت احمدیہ کا مٹو **LOVE FOR ALL HATED FOR NONE** لکھوایا گیا تھا۔ قادیان، بنگلہ دیش اور لندن سے منگوائی گئی کئی زبانوں کی قابل فروخت کتب کے علاوہ ایک ایک سوز بانوں میں منتخب آیات قرآنیہ، احادیث نبویہ اور اقتباسات حضرت امام مہدیؑ کے نمونے اور ۲۵ زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم مکمل نسخے نمائش کے طور پر رکھے گئے تھے۔ جبکہ سیدنا حضور اقدسؐ اور آپ کے خلفاء کرام کے فوٹو اور درجنوں تبلیغی کتابچے مناظر کی اور امیران راہ مولیٰ و شہداء احمدیت کی رنگین تصاویر بھی بڑے ہی قریب سے پورے اسٹال میں سجائی گئی تھیں۔ علاوہ انگریزی ہندی اردو اور بنگالی زبان میں مہلی حروف میں لکھے گئے اقتباسات اور خوبصورت چارٹس اور ٹیبلٹوں سے اسٹال کو آراستہ کر دیا گیا تھا جسکی وجہ سے ہمارا اسٹال دوسرے عام اسٹالوں کی نسبت بہت ہی پرکشش اور مہر خاص رعایا کی توجہ کا مرکز بن چکا تھا۔ پڑھنے لکھنے ہر طبقہ نکر کے لوگ ہمارے اسٹال میں کافی وقت دے کر بڑی دلچسپی اور انہماک سے پورے اسٹال کو دیکھتے اسٹال دیکھ کر ایک عالم دوست غیر مسلم بھائی بھائی ڈی این کی شبلیہ بذریعہ تحریر اپنی رائے دی کہ میں نے پورا ایک فیئر دیکھا ہے مگر یہ واحد ایک اسٹال ہے جہیں ہر مذہب کا سچا پیروکار اپنی روحانی پیاس بجھا سکتا ہے۔ اس اعتبار سے اس اسٹال کو مذہب عالم کے اتحاد کا مرکز بھی کہہ سکتے ہیں ایک عالم اندازے کے مطابق اوسطاً آڑھائی سے تین ہزار لوگ ہمارے اسٹال میں داخل ہوتے رہے۔ اور ایسے ہی لوگوں کی خدمت میں کچھ نگرانوں کی خدمت پیش کیا جاتا رہا۔ پچاس سال بہ ہزارے زائد اردو، انگریزی بنگالی زبان کے ٹریکٹ، فولڈر اور پمفلٹس تقسیم کئے گئے۔ جبکہ آڑھائی ہزار کے لگ بھگ کتب فروخت ہوئیں کیٹ پیلر کے ذریعہ سیدنا حضور اقدسؐ کے خطابات اور دیگر نظم و نثرات و نیزہ کے آڈیو کیٹس سنانے کا بھی انتظام رکھا گیا تھا۔ ہر روز ہمارے اسٹال بجائی خاص طور پر اور بعضی خدام و اطفال بھی اسٹال کھینچتے ہی حاضر ہوجاتے۔ لاکھوں کی مدد کرتے جماعت کا تعارف کرانے اور نمائش والا حصہ دیکھنے میں انکو نامزد کرتے۔ اسی طرح اکثر دلچسپی رکھنے والے احباب کے تبادلہ خیالات کا سلسلہ شروع ہوجاتا۔ پھر سوال و جواب کا سلسلہ شروع ہوجاتا جو اوروں کی بھی دلچسپی کا موجب ہوتا۔ ہر حال ان بارہ ایک میں ہزاروں لوگوں تک ہمارا پیغام اور ہمارا لہجہ آسانی سے پہنچ جاتا ہے۔ اور سیکڑوں لوگوں کو زبانی تبلیغ کرنے کا موقع مل جاتا ہے دلچسپی رکھنے والے احباب کی طرف سے نوٹ کر لیا جاتا ان سے سال بھر رابطہ رکھا جاتا۔ ہمارے فضل سے اس سال قادیان سے ناظر صاحب نسر و نثار کم مہینہ نور احمد قادری ناظر دعوت، تبلیغ مکرم محمد انعام مسعودی جی شریف رائے نے ہر دو ماہیوں جماعت گلگتہ اور افراد گلگتہ کی اس مسلسل تبلیغی خدمت کو بہت سراہا اور ہمارے نوجوانوں اور انصار بھائیوں کی حوصلہ افزائی فرمائی۔ آخر میں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے تمام بھائیوں کو جنہوں نے کسی نہ کسی رنگ میں اس کام میں حصہ لیا ہے جزا و جزا عطا فرمائے اور ان تبلیغی اسٹال کی برکات سے سال بھر متمتع فرمائے اور سعید روحوں کو آخرت کے قبول کرنے کی سعادت عطا فرمائے۔ آمین

اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنے فضلوں سے نوازے اور حافظہ نامہ ہو۔ اور مرحوم کو غریق رحمت کرے آمین۔ (قاضی عبدالحمید درویش قادیان)

بعض بچے ایک دن میں دو روزیں میں روز سے رکھتے ہیں۔ ایک بچے سے میں سنہ ایک دفعہ پوچھا تھا کہ کتنے روز سے رکھتے تو اس نے کہا: آج میں نے پانچ روز سے رکھے تو بڑوں سے بھی آگے بڑھ جاتے ہیں لیکن روز سے کا احترام ہے۔ مجھے یہ جواب سن کر بڑی خوشی ہوئی اس کے دل میں روز سے کا پیار ہے۔ وہ اسے قابلِ فخر سمجھتا ہے اس لئے اس نے دن میں پانچ روز سے رکھنے والوں کو پانچ نمازوں کی بھی عادت ڈالی۔ ان کو بتائیں کہ یہ نمازیں تو تم پڑھ سکتے ہو اور نماز کے طریقے سمجھا میں جس کی جو باتیں آپ سنتے ہیں وہ آگے ان کو ذہن نشین کر دینا اور گھر میں پیار کی مجلسیں لگائیں عورتوں بچوں کی مجالس اور ان کو سمجھائیں کہ اس طرح عبادت کی رہتی ہے۔ یہ یہ مقاصد ہیں۔ پھر جن بچوں کو یہ توفیق ملتی ہے کہ وہ روزہ رکھ سکیں ان کو ساتھ ساتھ یہ سمجھانے کی ضرورت ہے کہ روزہ کھانے پینے سے نہیں رکھا جاتا کیونکہ کھانے سے تو جسم کو غذا ملتی ہے اور یہ مہینہ روح کی غذا کا ہے۔ اس لئے تم صبح نقلی عبادت بھی کیا کرو۔ پس یہ سمجھانے کی ضرورت ہے کہ جسم کی غذا کو خدانے کم کیا ہے اور روح کی غذا کو بڑھایا ہے۔ اس لئے روز سے کا ایک تعلق جسم سے ہے جس میں اس کی غذا کو کم کیا گیا ہے۔ ایک تعلق روح سے ہے جس میں اس کی غذا کو بڑھایا گیا ہے۔ پس اگر تم روزہ کی غذا بڑھاؤ گے نہیں اور جسم کی غذا کھانے چلے جاؤ گے تو یہ ناقہ کشی ہے، روزہ نہیں۔

اس مضمون کو آرام سے نرم لفظوں میں بچوں کی زبان میں ان کو سمجھائیں اور ان کو نوافل پڑھوانا شروع کریں۔ اسی چھوٹی عمر میں اگر لفظوں کی عادت پڑ جائے اور احساس ہو کہ میں نے وقت کے اوپر اٹھنا ہے اور نفل پڑھنے میں توجہ عادت بعض دفعہ ہمیشہ کے لئے دل پر نقش ہو جاتی ہے اور انسانی قدرت کا حصہ بن جاتی ہے۔ میں نے جو تہجد پڑھنے والے اکثر لوگ دیکھے ہیں وہ وہی جن کو بچپن میں عادت پڑی ہے یا جن کے گھروں میں بچپن بزرگ تہجد پڑھا کرتے تھے اور بچپن میں انہوں نے دیکھا۔ دل پر اس کی عظمت بیٹھ گئی۔ خواہ وقتی طور پر وہ نہ بھی پڑھ سکے ہوں بعد میں ان کو عادت پڑ گئی مگر جو گھر ذکر سے خالی ہوں وہ تو کئی تہنی دار بات ہے کہ کاش ان کی دوستی ہمیں نصیب نہ ہوتی جہاں تہجد تو درکنار نمازوں کا بھی اہتمام نہ ہو وہ زندگی سے خالی گھر ہیں وہ بچے پلٹتے ہیں ان کی حالت سمجھنا قابلِ رحم ہے لیکن بہت سے ایسے گھر ہیں جو رمضان کے مہینے میں جاگ اٹھتے ہیں۔ رمضان کے مہینے میں ان میں زندگی کی چمک پھلنے لگتی ہے اور اس سے قانڈہ اٹھانا چاہیے اور ان گھروں کو خود بھی عبادت پر ہمیشہ قائم رہنے کے عزم کرنے چاہئیں اور رمضان مبارک میں بچوں کو عبادت کی عادت دلچسپی سے بعض دفعہ جو عادت کے اختیار کرتے ہیں اس پر وہ قائم رہتے ہیں اور بڑے پیچھے ہٹ جاتے ہیں۔ پھر بچے ان کو یاد کرتے ہیں اور کہتے ہیں: بھئی! آپ تو ہمیں کل کہہ رہے تھے کہ نماز پڑھا کر اور تہجد پڑھا کر وہ آپ تو اب مزے سے رات کو دیر تک باتیں کرتے ہیں اور صبح دیر سے اٹھتے ہیں تو یہ کیا بات ہوئی؟ بچے بعض دفعہ بے تکلف سے اپنے ماں باپ کو ایسی باتیں سناتے ہیں کہ اگر کوئی باہر سے سنا لے تو اس سے لڑائی ہو جائے تو یہ دن ہیں۔ ان سے زیادہ استفادہ کریں۔ اللہ ہم سب کو ذکر کی توفیق عطا فرمائے اور سب سے زیادہ لذت ہمیں عبادت کے ذریعے خدا سے تعلق میں پیدا ہو جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام لکھتے ہیں کہ ہماری اعلیٰ لذت ہمارے خدا میں ہے کرنی اور لذت ایسی نہیں جیسی خدا کی محبت میں متی ہو۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے

اظہار شکر

خاک رکی اہلیہ کی وفات پر بہت سے احباب کی طرف سے تعزیت اور ہمدردی کے خطوط موصول ہوئے ہیں جن سے خاک رکی کو کافی تسکین حاصل ہوئی ہے جزاکم اللہ احسن الجزاء خاک ران خطوط کا فرداً فرداً جواب دینے سے قاصر ہے لہذا بذریعہ اخبار بدر ان سب احباب کا نہایت مشکور و ممنون ہے جنہوں نے خاک رکی کے اس غم میں شریک ہو کر ہمدردی کا اظہار فرمایا ہے۔ دعا ہے کہ

پروگرام دورہ جات

ناظم صاحب وقف جدید الیکٹران و نمائندگان وقف جدید

اللہ تعالیٰ کی خاص تائیدات اور روشن نشانات کے ساتھ کاروان احمدیت اپنی منزل کی طرف رواں دواں ہے اور ہر دن اللہ تعالیٰ کی نئی شان کے ساتھ شروع ہو رہا ہے۔ وقف جدید اس عظیم مہم کی ایک لازمی کڑی ہے۔ جو حضرت سیدنا مہدیؑ کی تاریخی دور کی آخری مہم ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کے نیک ثمرات ظاہر ہوئے ہیں اور ہو رہے ہیں۔ وقف جدید کے کام میں وسعت اور اس کے اخراجات میں غیر معمولی اضافہ محضدین کی خصوصی قربانیوں کا متقاضی ہے۔ سال 1991ء کے وعدہ جات اور وصولی کی غرض سے مکرم مولوی خورشید احمد صاحب اور ناظم وقف جدید الیکٹران و نمائندگان وقف جدید درج ذیل پروگرام کے مطابق دورہ شروع کر رہے ہیں۔ جمہد اصحاب جماعت سے درخواست ہے کہ نمایاں اضافہ کے ساتھ ساتھ وعدے لکھوائیں اور ممکنہ ادائیگی بھی کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔ جماعت ہائے احمدیہ بھارت کے تمام اہل کرام و صدر صاحبان۔ عہدیداران جماعت اور مبلغین و معینین کرام سے گزارش ہے کہ دفتر وقف جدید کے ساتھ کماحقہ تعاون فرما کر ان دوروں کو کامیاب بنائیں۔ خدا تعالیٰ سب کو اجر عظیم عطا فرمائے۔ آمین

صدر مجلس وقف جدید

پروگرام دورہ مکرم ناظم صاحب وقف جدید برائے صوبہ جموں کشمیر

نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائگی
قادیان	-	-	۱۹۱	سیح بہارام	۶	۱۹۱	۲۶
جموں	۱۹۱	۲	۲۱	کھنڈ بن	۲	۱۹۱	۳
شیندرہ	۲	۱	۳	اندورہ	۲	۱۹۱	۳
شیندرہ	۳	۲	۵	بالسو	۳	۱۹۱	۴
درہ				نوندہ میں	۲	۱۹۱	۵
دوبیاں	۵	۲	۷	چیک ایمرتھ	۵	۲	۷
پلوچھو				ہند پورہ	۷	۲	۸
نوندہ بانڈی	۷	۲	۹	یاروی پورہ	۸	۳	۱۱
چوڑنگار	۹	۱	۱۰	برازاد	۱۱	۱	۱۲
مذکوٹ	۱۰	۱	۱۱	ناصر آباد	۱۲	۲	۱۵
پنچمانہ تھرم				شورت	۱۵	۲	۱۷
سلواہ	۱۱	۲	۱۳	ہندو جن	۱۷	۱	۱۸
گور ساؤن				کوریل	۱۸	۱	۱۹
چارکوٹ	۱۳	۳	۱۶	آسنور	۱۹	۲	۲۳
کالابن				رشی نگر	۲۲	۲	۲۷
لوہارک	۱۶	۲	۱۸	گھاگرن	۲۷	۱	۲۸
بڑھانوں	۱۸	۱	۱۹	موتوں نامن	۲۸	۱	۲۹
دھماہ	۱۹			مانلو	۲۹	۱	۳۰
بھدرواہ	۲۱	۲	۲۳	میشہ وڈ	۳۰	۱	۳۱
سرینگر	۲۲			پوچھ مرگ	۳۱	۱	۳۲
اندہ نکام	۲۵			سری نگر	۳۲	۲	۳۴
شرک پور	۲۶			بھوں	۳۴		۳۵
سری نگر	۲۷			تیرا یاد	۳۵		۳۶
ہاری یاہنگام	۳۰						
جموں کوٹ	۳۱						

پروگرام دورہ مکرم محمود احمد صاحب خادم نمائندہ وقف جدید برائے صوبہ بہار۔ یوپی۔ راجھستان

نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائگی
قادیان	-	-	۵۹۱	علی گڑھ	۱۲	۱۹۱	۱۳
جمشید پور	۲۹۱	۳	۱۰	سائنس	۱۳	۳	۱۶
مولیٰ بنی ماننڈ	۱۰	۳	۱۳	صالح نگر	۱۶	۱	۱۷
راچی	۱۳	۱	۱۶	بسی نواب	۱۷	۱	۱۸
سنبلیہ	۱۶	۱	۱۸	جے پور	۱۸	۱	۱۹
مہربا	۱۵	۱	۱۷	کشن گڑھ	۱۹	۱	۲۰
گوہلا	۱۶	۱	۱۷	بیادور	۲۰	۳	۲۳
بھاکلیپور	۱۷	۳	۲۰	ادسے پور	۲۳	۱	۲۴
برہ پورہ	۲۰	۱	۲۱	جمالی	۲۴	۱	۲۵
خانپور ملکی	۲۱	۳	۲۳	راٹھ	۲۵	۱	۲۶
بلاری	۲۲	۱	۲۳	سکرا	۲۶	۱	۲۷
موتھیر	۲۳	۱	۲۴	مودھا	۲۷	۱	۲۸
دیو نگر	۲۴	۱	۲۵	بھوا	۲۸	۱	۲۹
منظفر پور	۲۵	۱	۲۶	دھن سنگھ پور	۲۹	۱	۳۰
سوتی ہاری	۲۶	۱	۲۷	سور	۳۰	۱	۳۱
پٹنہ	۲۷	۱	۲۸	کانپور	۳۱	۱	۳۲
گنیا	۲۸	۱	۲۹	شاہنہا پور	۳۲	۲	۳۴
آرہ	۳۱	۱	۳۲	ادسے پور گنیا	۳۴	۱	۳۵
بنارس	۳۲	۱	۳۳	لودھی پور	۳۵	۱	۳۶
فیض آباد	۳۳	۱	۳۴	بریلی	۳۶	۱	۳۷
گوندہ	۳۴	۱	۳۵	امروہہ	۳۷	۲	۳۹
لکھنؤ	۳۵	۳	۳۷	دہلی	۳۹	۳	۴۱
کانپور	۳۶	۲	۳۸	میرٹھ	۴۱	۱	۴۲
ننگھ لکھنؤ	۳۷	۱	۳۸	انبیٹ	۴۲	۱	۴۳
ٹانواہ	۳۸	۱	۳۹	کرناٹ-ہتھلا	۴۳	۱	۴۴
فیروز آباد	۳۹	۱	۴۰	قادیان	۴۴	۱	۴۵

پروگرام دورہ مکرم قریشی محمد شفیع صاحب بلڈ برائے کرناٹک۔ اندھرا۔ بہار۔ اڑیسہ

نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائگی
قادیان	-	-	۶۹۱	حیدر آباد	۵	۱	۶
بھلی	۸۹۱	۲	۱۲	مظاہر آباد	۶	۶	۱۲
شمان آباد	۱۱	۱	۱۳	یادگیر	۱۳	۲	۱۷
گنبرگ	۱۵	۱	۱۶	تیمپور	۱۷	۱	۱۸
سیدر آباد	۱۶	۶	۲۲	دیودرگ	۱۸	۱	۱۹
غلیبر آباد	۲۲	۱	۲۳	ہتھلا	۱۹	۱	۲۰
سکندر آباد	۲۳	۲	۲۵	نوندہ	۲۰	۱	۲۱
عادل آباد	۲۶	۱	۲۷	سادت ڈاری	۲۱	۱	۲۲
خدا پور	۲۸	۱	۲۹	میلکام	۲۲	۱	۲۳
کاماریڈی	۲۸	۱	۲۹	گندی گوار	۲۳	۱	۲۴
ایرہ پور	۲۹	۱	۳۰	بلاری	۲۴	۱	۲۵
سری نگر	۳۰	۱	۳۱	سورب	۲۵	۱	۲۶
پٹنہ	۳۱	۳	۳۴	سنگر	۲۶	۱	۲۷
وڈمان	۳۲	۱	۳۳	شیشوگ	۲۷	۲	۲۸
محبوب نگر	۳۳	۱	۳۴	سنگور	۲۸	۱	۲۹
میرٹھ	۳۴	۱	۳۵	قادیان	۲۹	۱	۳۰

پیر و گرام دورہ مکرم محمد عبدالحق صاحب انیسویں وقف جدید
صوبہ آسام بمذرا ناول ناٹو۔ کیر لہ

رقبہ	رقبہ	رقبہ	رقبہ	رقبہ	رقبہ
۱۹	۱۸	۱۷	۱۶	۱۵	۱۴
۱۹	۱۸	۱۷	۱۶	۱۵	۱۴
۱۹	۱۸	۱۷	۱۶	۱۵	۱۴
۱۹	۱۸	۱۷	۱۶	۱۵	۱۴
۱۹	۱۸	۱۷	۱۶	۱۵	۱۴
۱۹	۱۸	۱۷	۱۶	۱۵	۱۴
۱۹	۱۸	۱۷	۱۶	۱۵	۱۴
۱۹	۱۸	۱۷	۱۶	۱۵	۱۴
۱۹	۱۸	۱۷	۱۶	۱۵	۱۴
۱۹	۱۸	۱۷	۱۶	۱۵	۱۴

رقبہ	رقبہ	رقبہ	رقبہ	رقبہ	رقبہ
۱۸	۱۷	۱۶	۱۵	۱۴	۱۳
۱۹	۱۸	۱۷	۱۶	۱۵	۱۴
۲۰	۱۹	۱۸	۱۷	۱۶	۱۵
۲۱	۲۰	۱۹	۱۸	۱۷	۱۶
۲۲	۲۱	۲۰	۱۹	۱۸	۱۷
۲۳	۲۲	۲۱	۲۰	۱۹	۱۸
۲۴	۲۳	۲۲	۲۱	۲۰	۱۹
۲۵	۲۴	۲۳	۲۲	۲۱	۲۰
۲۶	۲۵	۲۴	۲۳	۲۲	۲۱
۲۷	۲۶	۲۵	۲۴	۲۳	۲۲
۲۸	۲۷	۲۶	۲۵	۲۴	۲۳
۲۹	۲۸	۲۷	۲۶	۲۵	۲۴
۳۰	۲۹	۲۸	۲۷	۲۶	۲۵
۳۱	۳۰	۲۹	۲۸	۲۷	۲۶
۳۲	۳۱	۳۰	۲۹	۲۸	۲۷
۳۳	۳۲	۳۱	۳۰	۲۹	۲۸
۳۴	۳۳	۳۲	۳۱	۳۰	۲۹
۳۵	۳۴	۳۳	۳۲	۳۱	۳۰
۳۶	۳۵	۳۴	۳۳	۳۲	۳۱
۳۷	۳۶	۳۵	۳۴	۳۳	۳۲
۳۸	۳۷	۳۶	۳۵	۳۴	۳۳
۳۹	۳۸	۳۷	۳۶	۳۵	۳۴
۴۰	۳۹	۳۸	۳۷	۳۶	۳۵
۴۱	۴۰	۳۹	۳۸	۳۷	۳۶
۴۲	۴۱	۴۰	۳۹	۳۸	۳۷
۴۳	۴۲	۴۱	۴۰	۳۹	۳۸
۴۴	۴۳	۴۲	۴۱	۴۰	۳۹
۴۵	۴۴	۴۳	۴۲	۴۱	۴۰
۴۶	۴۵	۴۴	۴۳	۴۲	۴۱
۴۷	۴۶	۴۵	۴۴	۴۳	۴۲
۴۸	۴۷	۴۶	۴۵	۴۴	۴۳
۴۹	۴۸	۴۷	۴۶	۴۵	۴۴
۵۰	۴۹	۴۸	۴۷	۴۶	۴۵
۵۱	۵۰	۴۹	۴۸	۴۷	۴۶
۵۲	۵۱	۵۰	۴۹	۴۸	۴۷
۵۳	۵۲	۵۱	۵۰	۴۹	۴۸
۵۴	۵۳	۵۲	۵۱	۵۰	۴۹
۵۵	۵۴	۵۳	۵۲	۵۱	۵۰
۵۶	۵۵	۵۴	۵۳	۵۲	۵۱
۵۷	۵۶	۵۵	۵۴	۵۳	۵۲
۵۸	۵۷	۵۶	۵۵	۵۴	۵۳
۵۹	۵۸	۵۷	۵۶	۵۵	۵۴
۶۰	۵۹	۵۸	۵۷	۵۶	۵۵
۶۱	۶۰	۵۹	۵۸	۵۷	۵۶
۶۲	۶۱	۶۰	۵۹	۵۸	۵۷
۶۳	۶۲	۶۱	۶۰	۵۹	۵۸
۶۴	۶۳	۶۲	۶۱	۶۰	۵۹
۶۵	۶۴	۶۳	۶۲	۶۱	۶۰
۶۶	۶۵	۶۴	۶۳	۶۲	۶۱
۶۷	۶۶	۶۵	۶۴	۶۳	۶۲
۶۸	۶۷	۶۶	۶۵	۶۴	۶۳
۶۹	۶۸	۶۷	۶۶	۶۵	۶۴
۷۰	۶۹	۶۸	۶۷	۶۶	۶۵
۷۱	۷۰	۶۹	۶۸	۶۷	۶۶
۷۲	۷۱	۷۰	۶۹	۶۸	۶۷
۷۳	۷۲	۷۱	۷۰	۶۹	۶۸
۷۴	۷۳	۷۲	۷۱	۷۰	۶۹
۷۵	۷۴	۷۳	۷۲	۷۱	۷۰
۷۶	۷۵	۷۴	۷۳	۷۲	۷۱
۷۷	۷۶	۷۵	۷۴	۷۳	۷۲
۷۸	۷۷	۷۶	۷۵	۷۴	۷۳
۷۹	۷۸	۷۷	۷۶	۷۵	۷۴
۸۰	۷۹	۷۸	۷۷	۷۶	۷۵
۸۱	۸۰	۷۹	۷۸	۷۷	۷۶
۸۲	۸۱	۸۰	۷۹	۷۸	۷۷
۸۳	۸۲	۸۱	۸۰	۷۹	۷۸
۸۴	۸۳	۸۲	۸۱	۸۰	۷۹
۸۵	۸۴	۸۳	۸۲	۸۱	۸۰
۸۶	۸۵	۸۴	۸۳	۸۲	۸۱
۸۷	۸۶	۸۵	۸۴	۸۳	۸۲
۸۸	۸۷	۸۶	۸۵	۸۴	۸۳
۸۹	۸۸	۸۷	۸۶	۸۵	۸۴
۹۰	۸۹	۸۸	۸۷	۸۶	۸۵
۹۱	۹۰	۸۹	۸۸	۸۷	۸۶
۹۲	۹۱	۹۰	۸۹	۸۸	۸۷
۹۳	۹۲	۹۱	۹۰	۸۹	۸۸
۹۴	۹۳	۹۲	۹۱	۹۰	۸۹
۹۵	۹۴	۹۳	۹۲	۹۱	۹۰
۹۶	۹۵	۹۴	۹۳	۹۲	۹۱
۹۷	۹۶	۹۵	۹۴	۹۳	۹۲
۹۸	۹۷	۹۶	۹۵	۹۴	۹۳
۹۹	۹۸	۹۷	۹۶	۹۵	۹۴
۱۰۰	۹۹	۹۸	۹۷	۹۶	۹۵

اعمالیات نکاح و تقاریب رخصت

(۱) خاکار کی پوتی مکرمہ شہزاد سلطانہ صاحبہ بنت مکرم عبدالبشر الدین خان صاحب آف بینکال ڈپٹی کمشنر کا نکاح مکرم محمد ظفر اللہ صاحب ولد مکرم محمد حبیب اللہ صاحب آف حسری ضلع لوہرہ ڈاکٹر بہار کے ساتھ مبلغ بیس ہزار ایک روپے حق مہر کے عوض میں مکرم شمس الحق خان صاحب معلم و قریب جدید مقیم بینکال سے پڑھایا۔ یہ نکاح مورخہ ۲۵ کو پڑھایا گیا۔ اور مورخہ ۲۸ کو رخصت کی تقریب عمل میں آئی۔

اس خوشی میں طرفین کی طرف سے مبلغ تیس روپے اعانت بدر میں ادا کیے گئے۔ قادیان بدھ سے اس رشتہ کے بابرکت اور مستقر بہ ثمرات ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکار۔ جمعہ خان صدر جماعت احمدیہ بینکال

(۲) مورخہ ۱۱ کو بھدر نماز عشاء و تراویح خاکار سے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان کیا۔

* مکرمہ رحمت النساء صاحبہ بنت مکرم کے۔ ایم عمر صاحب ساکن برکھ کرناٹک کا نکاح مکرم ایم مسطفی صاحب ابن مکرم ایم محمد صاحب مانوٹی ساکن کاکولم کیرلہ کے ہمراہ مبلغ پانچ ہزار روپے حق مہر پر پڑھا۔ نکاح کے بعد رخصت کی تقریب بھی عمل میں آئی۔

* مکرمہ ایم۔ زینبہ صاحبہ بنت مکرم محمد مانوٹی صاحب ساکن کاکولم کیرلہ کا مکرم ایم۔ جلیل صاحب ابن مکرم جی۔ کے محمود صاحب مرحوم ساکن برکھ کرناٹک کے ہمراہ مبلغ پانچ ہزار روپے حق مہر پر نکاح پڑھا۔

خوشی کے اس موقع پر دونوں فریقین نے مبلغ دس۔ دس روپے اعانت بدر میں ادا کیے ہیں۔ قادیان سے اس رشتہ کے بابرکت اور مستقر بہ ثمرات ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔

خاکار۔ رفیق احمد طارق مبلغ ساکن برکھ

پیر و گرام دورہ مکرم حافظ منظر احمد شاہ صاحب نمائندہ وقف جدید
صوبہ اڑیسہ ویرنگال

رقبہ	رقبہ	رقبہ	رقبہ	رقبہ	رقبہ
۲۲	۲۱	۲۰	۱۹	۱۸	۱۷
۲۳	۲۲	۲۱	۲۰	۱۹	۱۸
۲۴	۲۳	۲۲	۲۱	۲۰	۱۹
۲۵	۲۴	۲۳	۲۲	۲۱	۲۰
۲۶	۲۵	۲۴	۲۳	۲۲	۲۱
۲۷	۲۶	۲۵	۲۴	۲۳	۲۲
۲۸	۲۷	۲۶	۲۵	۲۴	۲۳
۲۹	۲۸	۲۷	۲۶	۲۵	۲۴
۳۰	۲۹	۲۸	۲۷	۲۶	۲۵
۳۱	۳۰	۲۹	۲۸	۲۷	۲۶
۳۲	۳۱	۳۰	۲۹	۲۸	۲۷
۳۳	۳۲	۳۱	۳۰	۲۹	۲۸
۳۴	۳۳	۳۲	۳۱	۳۰	۲۹
۳۵	۳۴	۳۳	۳۲	۳۱	۳۰
۳۶	۳۵	۳۴	۳۳	۳۲	۳۱
۳۷	۳۶	۳۵	۳۴	۳۳	۳۲
۳۸	۳۷	۳۶	۳۵	۳۴	۳۳
۳۹	۳۸	۳۷	۳۶	۳۵	۳۴
۴۰	۳۹	۳۸	۳۷	۳۶	۳۵
۴۱	۴۰	۳۹	۳۸	۳۷	۳۶
۴۲	۴۱	۴۰	۳۹	۳۸	۳۷
۴۳	۴۲	۴۱	۴۰	۳۹	۳۸
۴۴	۴۳	۴۲	۴۱	۴۰	۳۹
۴۵	۴۴	۴۳	۴۲	۴۱	۴۰
۴۶	۴۵	۴۴	۴۳	۴۲	۴۱
۴۷	۴۶	۴۵	۴۴	۴۳	۴۲
۴۸	۴۷	۴۶	۴۵	۴۴	۴۳
۴۹	۴۸	۴۷	۴۶	۴۵	۴۴
۵۰	۴۹	۴۸	۴۷	۴۶	۴۵
۵۱	۵۰	۴۹	۴۸	۴۷	۴۶
۵۲	۵۱	۵۰	۴۹	۴۸	۴۷
۵۳	۵۲	۵۱	۵۰	۴۹	۴۸
۵۴	۵۳	۵۲	۵۱	۵۰	۴۹
۵۵	۵۴	۵۳	۵۲	۵۱	۵۰
۵۶	۵۵	۵۴	۵۳	۵۲	۵۱
۵۷	۵۶	۵۵	۵۴	۵۳	۵۲
۵۸	۵۷	۵۶	۵۵	۵۴	۵۳
۵۹	۵۸	۵۷	۵۶	۵۵	۵۴
۶۰	۵۹	۵۸	۵۷	۵۶	۵۵
۶۱	۶۰	۵۹	۵۸	۵۷	۵۶
۶۲	۶۱	۶۰	۵۹	۵۸	۵۷
۶۳	۶۲	۶۱	۶۰	۵۹	۵۸
۶۴	۶۳	۶۲	۶۱	۶۰	۵۹
۶۵	۶۴	۶۳	۶۲	۶۱	۶۰
۶۶	۶۵	۶۴	۶۳	۶۲	۶۱
۶۷	۶۶	۶۵	۶۴	۶۳	۶۲
۶۸	۶۷	۶۶	۶۵	۶۴	۶۳
۶۹	۶۸	۶۷	۶۶	۶۵	۶۴
۷۰	۶۹	۶۸	۶۷	۶۶	۶۵
۷۱	۷۰	۶۹	۶۸	۶۷	۶۶
۷۲	۷۱	۷۰	۶۹	۶۸	۶۷
۷۳	۷۲	۷۱	۷۰	۶۹	۶۸
۷۴	۷۳	۷۲	۷۱	۷۰	۶۹
۷۵	۷۴	۷۳	۷۲	۷۱	۷۰
۷۶	۷۵	۷۴	۷۳	۷۲	۷۱
۷۷	۷۶	۷۵	۷۴	۷۳	۷۲
۷۸	۷۷	۷۶	۷۵	۷۴	۷۳
۷۹	۷۸	۷۷	۷۶	۷۵	۷۴
۸۰	۷۹	۷۸	۷۷	۷۶	۷۵
۸۱	۸۰	۷۹	۷۸	۷۷	۷۶
۸۲	۸۱	۸۰	۷۹	۷۸	۷۷
۸۳	۸۲	۸۱	۸۰	۷۹	۷۸
۸۴	۸۳	۸۲	۸۱	۸۰	۷۹
۸۵	۸۴	۸۳	۸۲	۸۱	۸۰
۸۶	۸۵	۸۴	۸۳	۸۲	۸۱
۸۷	۸۶	۸۵	۸۴	۸۳	۸۲
۸۸	۸۷	۸۶	۸۵	۸۴	۸۳
۸۹	۸۸	۸۷	۸۶	۸۵	۸۴
۹۰	۸۹	۸۸	۸۷	۸۶	۸۵
۹۱	۹۰	۸۹	۸۸	۸۷	۸۶

احمدیوں کی قربانیاں اور خداتِ دینیہ

اکناف عالم میں اشاعتِ دین کی خاطر آج جماعتِ احمدیہ جو عظیم قربانیاں پیش کر رہی ہے اس کا خلاصہ یہ ہے کہ سابق چیف آف آرمی سٹاف و سابق صدر پاکستان جنرل ضیاء الحق کے آرڈیننس مورخہ ۲۴ اپریل ۱۹۸۴ء کے بعد (۱) ۱۲۵ احمدیوں کو اپنے عقیدہ و ایمان کے مطابق خود کو مسلمان کہنے پر قید کیا گیا۔ (۲) ۱۸۸ احمدیوں کو کلمہ طیبہ کا بیج لگانے پر قید کیا گیا۔ (۳) ۱۷۸ احمدیوں کو بیہوشی پر پھینکانے اور لٹریچر تقسیم کرنے کا الزام لگا کر قید میں ڈالا گیا (۴) ۱۳۲۱ احمدیوں کو خدا کے گھروں (احمدیہ بیوت الخدیہ) پر کلمہ طیبہ لکھنے پر قید کیا گیا۔ (۵) ۲۰۴ احمدیوں کو آذان دینے پر قید کیا گیا۔ (۶) ۹۲ احمدیوں کو شہادتِ اسلامی کے اختیار کرنے پر قرآنی آیات کے لکھنے پر، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود پھینکنے پر، نماز پڑھنے پر اور قربانی دینے پر قید میں ڈالا گیا۔ (۷) ۱۲۱۲ احمدیوں کو متفرق جھوٹے الزامات میں قید میں ڈالا گیا۔ (۸) ۱۳۲۱ احمدیوں کو مختلف مقدمات میں ماریٹ کر کے جیلوں میں کھینٹا گیا۔ (۹) کلمہ طیبہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ پڑھنے کے جرم میں اب تک ۵۲ سال قید اور انتہائی ہزار روپے کے جرمانے ہو چکے ہیں۔ (۱۰) السلام علیکم کہنے پر چھ ماہ قید مندرہ سوز پے جرمانہ کی سزا دی گئی۔ اس طرح ۳۱۱۳ احمدیوں کو قید میں ڈالا گیا اور ان پر طرح طرح کے مظالم ڈھائے گئے۔ (۱۱) سابق صدر پاکستان جنرل ضیاء الحق کے جاری کردہ ظالمانہ آرڈیننس مورخہ ۲۴ اپریل ۱۹۸۴ء کے بعد سے اب تک ۲۴ بے گناہ اور معصوم احمدیوں کو (جن میں ستر اسی سال کے بزرگ بھی شامل ہیں) تہہ تیغ کر کے شہید کیا گیا، اس سے قبل کے احمدی شہداء حضرت عبداللطیف اور حضرت عبدالرحمن کو شامل کیا جائے تو اس وقت تک ۱۱۴ احمدیوں نے خدا کے دین کی خاطر اپنی جانوں کا نذرانہ پیش کیا ہے۔

فِيهِمْ مَن يَتَذَكَّرُ

مَنْ يَتَذَكَّرُ (سورۃ احزاب آیت ۲۴)

احمدیوں پر یہ سب مظالم تنگ نظر اور فسادی ملاؤں کے سراسر جھوٹے الزامات اور اشتعال کا نتیجہ ہیں۔ (۱۷) مورخہ ۱۰ اپریل ۱۹۸۹ء کو پاکستان کے دشمن فسادی ملاؤں نے احمدیوں پر قرآن کریم کے جلانے کا سراسر جھوٹا الزام لگا کر جک نمبر ۵۴ گ۔ ب۔ تحصیل جٹانوالہ ضلع فیصل آباد میں احمدیوں کے گھروں میں تباہی مچادی۔ خدا کے گھر (احمدیہ بیت الذکر) اور لائبریری کو آگ لگا دی۔ دو احمدی گھروں کو لوٹ کر نڈا تاش کر دیا۔ اس کے بعد (۱۳) ۱۲ اپریل ۱۹۸۹ء کو ننگرانہ (ضلع شیخوپورہ) میں احمدیوں پر مظالم کی انتہا کر دی گئی۔ پولیس اور انتظامیہ کی موجودگی میں ۱۴ احمدیوں کے مکانناست کو نڈا تاش کر دیا گیا جس میں ایک کروڑ روپے کا نقصان ہوا۔ قرآن کریم کے بہت سے نسخوں کو شہید کر دیا گیا (۱۴) مورخہ ۱۵ اپریل ۱۹۸۹ء کو نواب شاہ (سندھ) میں مذہب کے نام پر باگلی جنوں نے آدمیوں کی ایک ٹوٹی نے خدا کے گھر (احمدیہ دارالذکر) پر حملہ کر کے ٹوڑ پھوڑ کی۔ فرنیچر، کتب اور دوسرے سامان کو اکٹھا کر کے آگ لگا دی (۱۵) ۴ جون ۱۹۸۹ء کو امیر جماعت احمدیہ بھنگہ مانہرہ کے مکان کو بعض شریکوں نے آگ لگا دی (۱۶) ۱۱-۱۲ جون ۱۹۸۹ء کی درمیانی رات تین بے مسلح پولیس کی بھاری جمعیت اور مجسٹریٹ نے رات کی تاریکی میں احمدیہ دارالذکر لاہور کو گھیرے میں لے کر کلمہ طیبہ پر مگڑی کے نختے لگا دیے (۱۷) مورخہ ۱۵ جون ۱۹۸۹ء کو جوڑڈہ (سیالکوٹ) سٹیشن پارک اور محل پورہ لاہور اور بعض دیگر مقامات پر احمدیوں پر حملہ کر کے زخمی کیا گیا (۱۸) پولیس کی موجودگی میں ۱۶ جولائی ۱۹۸۹ء کو جک سکندر میں ایک صدمہ سے زائد احمدی گھروں کا سامان لوٹ

کی احمدیہ بیت الحمد اور ربوہ میں مذمات سے کلمہ طیبہ مٹایا گیا حکومت پنجاب نے احمدیوں کے صد سالہ جشنِ شکر کے جلسوں، جلسہ لادز ربوہ اور اجتماعات پر پابندی عائد کی صحافت اور پریس کی آزادی کے بلند بانگ دعووں اور اعلانات کے باوجود آئے دن احمدیوں کے اخبارات اور رسائل کو ضبط کر لیا جاتا ہے۔ روزنامہ الفضل کے پبلشر قاضی میسر احمد صاحب کو متعدد بار گرفتار کیا گیا۔ نواب شاہ سندھ میں ڈاکٹر عبدالقدوس صاحب کو ۲۸ ستمبر ۱۹۸۹ء کو کسی نامعلوم شخص نے پشت میں کاربین کا فائر کر کے شہید کر دیا۔ دو ماہ قبل ان کے سگے بھائی ڈاکٹر عبدالقدیر صاحب کو قاضی احمد (سندھ) میں ایسے ہی حالات میں شہید کر دیا گیا۔ شیخوپورہ کے ایک احمدی ایڈووکیٹ قاضی بشیر احمد اور فیصل آباد کے ڈاکٹر عبدالقادر صاحب کو شہید کر دیا گیا۔ ایک سکندر ضلع گجرات میں تین احمدیوں کو شہید کیا گیا۔ ان تمام مظالم کے باوجود احمدی احباب کمال صبر و استقامت کا نمونہ دکھاتے ہوئے۔

اللَّهُمَّ احْدِ قَوْمِي فَاِنَّهُمْ لَا يَتْلَمُونَ (کہ اے اللہ ہماری قوم کو ہدایت دے ان کو حقیقت حال کا علم ہے) کی دعائیں کرتے ہوئے اکناف عالم میں اشاعتِ دین کے لئے حیرت انگیز ماسعی سراجام دے رہے ہیں جس کی مختصر تفصیل یہ ہے۔

اکناف عالم میں اشاعتِ دین کے لئے جماعت احمدیہ کی حیرت انگیز ماسعی

(۱) دنیا کی اہم ۵۴ زبانوں میں قرآن کریم کے مکمل تراجم شائع کئے گئے۔ ایک چند سالوں کے اندر اندر قرآن کریم کے تراجم کی تعداد ایک سو تک پہنچ جائے گی۔ ۲ دنیا کی ۱۱۸ زبانوں میں قرآن کریم کی منتخب آیات کے تراجم شائع کئے گئے۔ ۳ دنیا کی ۱۱۵ زبانوں میں منتخب احادیث رسول کے تراجم شائع کئے گئے۔ ۴ قرآن کریم کی اکمیت، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور دیگر مذاہب کے مقابلہ میں اسلام کی

کر گھروں کو آگ لگا دی گئی۔ احمدیوں کے ۸۰/۹۰ جانوروں کو ہلاک کیا گیا۔ تین احمدیوں کو بیہوش طور پر قتل کیا گیا۔ چند دنوں بعد پولیس کی موجودگی میں لقمہ بے گھر احمدیوں کا سامان نیلام کر دیا گیا۔ احمدیوں کو مذہب بدلنے کا الٹی میٹم دیا گیا۔ مذہب نہ بدلنے پر قتل کی دھمکیاں دی گئیں۔ ختم نبوت کانفرنس میں احمدیوں کو ننگی نکالیاں دی گئیں اور ان کے قتل و غارت پر اکسایا گیا۔

مزید متفرق مظالم

(۱۹) ربوہ میں جماعت احمدیہ کے اکابرین صاحبزادہ مرزا خورشید احمد صاحب اور صاحبزادہ مرزا غلام احمد صاحب، مکرم سید میر محمد احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ ربوہ و پروفیسر منور شمیم صاحب خالد کو گرفتار کیا گیا ربوہ کے عینک ساز شکور بھائی، ایبٹ آباد کے صاحبزادہ عبدالرشید خان، ٹیکسلا کے محمود احمد شمس، گوجرانوالہ کے ارشاد اللہ تارڑ، ربوہ کے مولانا دوست محمد شاہد مورخ احمدیت، گوجرانوالہ کے دس احمدی احباب، ضلع گجرات کی ایک بیگناہ احمدی خاتون معلمہ، صدر جماعت احمدیہ سرائے ضلع گجرات، بہاولپور کے سات احمدی احباب جوڑڈہ کے تین احمدی دلاڑ۔ منڈی بہاؤ الدین کے دو احمدی احباب مردان میں امیر جماعت سمیت چار احمدی احباب کے خلاف ۲۰۹۸ کے تحت مقدمات درج کر کے گرفتار کیا گیا۔ بعض کو قید و بند اور جرمانہ کی سزا دی گئی۔ اکثر کو ضمانت پر رہا کیا گیا۔ مگر مولانا محمد اسماعیل صاحب میسر کے فرزند محمد الیاس میسر مری سلسلہ احمدیہ سمیت چار احمدیوں کو سراسر جھوٹے الزامات کے تحت عمر قید کی سزائیں دی گئی ہیں۔ ربوہ کے چالیس ہزار سے زائد ابایمان کے خلاف ۲۹۸ سہی کے تحت مقدمہ درج کیا گیا۔ کہاریاں، جک نمبر ۲۴ ضلع سرگودھا

کالی کٹ میں رمضان المبارک کے لیل و نہار

خدا تعالیٰ کے خاص فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کالی کٹ کو نہایت عظمت اور وقار کے ساتھ رمضان المبارک کے لیل و نہار روحانیت سے بہرے ہوئے ماحول میں گزارنے کی توفیق ملی روزہ رکھنے کے علاوہ مختلف فرض و نوافل عبادتوں، ذکر الہی، تلاوت قرآن مجید اور درس و تدریس میں احباب و مستورات نے اس مہینہ کو گزارا۔ مسجد احمدیہ خدا تعالیٰ کے عابد بندوں سے ہمیشہ معمور رہی۔ تین مخلصین کو مسجد میں اعتکاف بیٹھنے کی توفیق بھی ملی۔

احباب جماعت کے گھر شہر کے دور دور علاقوں میں منشر ہونے کی وجہ سے افطاری کے بعد اپنے اپنے گھروں میں جا کر پورا رات کی نماز کے لئے مسجد میں آنا دشوار تھا۔ اس وجہ سے روزانہ افطاری کے ساتھ پُر تکلف کھانے کا بھی جماعت کے مخیر احباب کی طرف سے روزانہ انتظام کیا جاتا رہا۔ افطاری اور تراویح میں روزانہ دو ڈھائی صد کے قریب احباب و مستورات باقاعدہ حاضر ہوتے رہے۔ روزانہ تراویح کے بعد مختلف دینی نقشبہ مائیں بہ خالص درس دیتا رہا۔

اس کے علاوہ ہر اتوار کو عصر تا مغرب قرآن مجید کا درس ہوا۔ اس میں اہل دیوبند کے علاوہ زیر تبلیغ افراد بھی محمول تعداد میں حاضر ہوتے رہے۔ مینز ہر ہفتہ بروز پیر اور بدھ دن کے پورا پورے تاملہ مستورات کے لئے قرآن مجید کی سنڈی کلاس ہوتی رہی اس میں درس انقرآن کے علاوہ قرآن و احادیث کی مختلف دعائیں سکھائی جاتی رہیں۔

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے امسال غیر معمولی طور پر ہر جامعہ تقریباً چھ مردوں کے ساتھ ساتھ مستورات بھی شریک ہو کر استفادہ کرتی رہیں۔

عید الفطر مسجد احمدیہ میں صبح نو بجے عید الفطر کی نماز ہوئی۔ اس کے بعد سیدنا حضرت مصعب موعودؓ کا ایک روح پرور خطبہ سنایا اس میں جماعت احمدیہ کیہ حاصل ہو رہی دینی و دنیاوی ترقیات بیان کر کے جماعت کی عظیم ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی گئی تھی۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کالی کٹ کو جس ایمان، خلوص اور روحانیت میں بھی ترقی کے ساتھ ساتھ دنیاوی لحاظ سے بھی خدا تعالیٰ نے بہت ترقیات سے نوازا ہے۔ پہلے جماعت احمدیہ کالی کٹ کے لئے ایک گھر نما چھوٹی مسجد دارالسلام کے نام سے بنوائی تھی اسکے بعد جماعت کی بڑھتی ہوئی حالت کے پیش نظر چند ہی سال قبل تلب شہر میں ایک بہت بڑی اور خوبصورت مسجد بیت المقدس کے نام سے تعمیر کی گئی۔ اس میں ۱۵۰ کے قریب احباب نماز پڑھ سکتے ہیں۔ مستورات کے لئے بالکینی کا عمدہ انتظام ہے۔

لیکن اب بفضل تعالیٰ مسجد باوجود اس کی وسعت کے تنگ ہونے لگی۔ چنانچہ امسال عید الفطر کی نماز میں جد کی تنگی بہت شدت سے محسوس کی جانے لگی ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمارے پیارے امام ہمام حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کو صحت و تندرستی والی لمبی عمر عطا فرمائے کہ حضور انور کی خاص دعاؤں اور خاص توجہ سے مسجد احمدیہ کی پہلی منزل کی تعمیر انتظام ہوا ہے۔ اور عید کے دوسرے ہی دن تعمیر کا کام شروع ہوا ہے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جلد ہی اس کی تکمیل کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

عید کی نماز و خطبہ کے بعد معائنہ و معافہ کے وقت ہر احمدی چاندی احمدی کی اس روز افزوں ترقی کو دیکھ کر چشم پر آب آئے اور ہر ایک کی چمکی بندھی ہوئی تھی گویا کہ اپنی خوشی اور مسرت کا اظہار آ رہا ہے گویا تھا اس پر مسرت اور ایمان افزا ماحول میں ایک سیدہ روزہ توفیق احمدی کی بھی توفیق ملی۔ اللہ تعالیٰ اسے مستقامت عطا فرمائے آمین۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جماعت کو قدم بقدم اپنے فضل و کرم کا وارث بنا تا رہے اور تبلیغی اور تربیتی میدانوں میں تیز قدم بڑھانے کی توفیق بخنے آمین۔ خاکسار محمد عمر تبلیغ انچارج کیرلہ کالی کٹ۔

انفلیت اور تربیت نفوس پر مشتمل حضرت اقدس بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ اور خلفاء بانی سلسلہ احمدیہ کے ارشادات پر مشتمل ۱۰۷ زبانوں میں لٹریچر شائع کیا گیا۔ (۵) دنیا کے مختلف ممالک میں ۱۳۲۵ سے زائد مساجد تعمیر کی گئیں (۶) تبلیغ و اشاعت میں کے لئے مختلف ممالک میں ۳۸۸ مینز ناؤ سنز اور مراکز قائم کئے گئے جہاں سینکڑوں مرکزی اور مقامی مبشرین پیغام حق پہنچا رہے ہیں (۷) مغربی، مشرقی اور وسطی افریقہ کے ممالک میں ۲۸ میڈیکل سنٹرز کے ذریعہ لاکھوں افراد کو طبی خدمات پہنچائی جا رہی ہیں (۸) براعظم افریقہ میں ۴۰ سینکڑوں سکولز دنیا کے مختلف ممالک میں ۲۰۵ پرائمری سکولز تبلیغی خدمات بجالا رہے ہیں (۹) دنیا کے مختلف ممالک میں درجنوں اخبارات اور رسائل شائع ہو رہے ہیں ریڈیو اور ٹیلی ویژن کے ذریعہ پروگرام نشر اور ٹیلی کاسٹ کئے جا رہے ہیں جن کے ذریعہ لاکھوں لاکھ افراد تک دین حق کا پیغام سوشل ریسک میں پہنچایا جا رہا ہے۔ (۱۰) ۲۳ مارچ ۱۹۸۹ء سے ۲۲ مارچ ۱۹۹۰ء تک صرف ایک سال میں ایک لاکھ اٹھ ہزار افراد اسلامی انوار سے منور ہوئے۔ جبکہ ۳۰ جون ۱۹۹۰ء تک نئے احمدی ہونے والوں کی تعداد ایک لاکھ تیس ہزار ہو گئی جو جماعت احمدیہ کی سوسائٹ تاریخ میں ایک ریکارڈ تعداد ہے۔ گذشتہ ایک سال میں ۳۳۴ نئی احمدیہ مساجد تعمیر ہوئیں۔ ۱۲ نئے جماعتی اخبار اور رسائل جاری ہوئے۔ ۲۶ ممالک کے ریڈیو اور ۲۸ ممالک کے ٹیلی ویژن نے جماعت احمدیہ کے بارہ میں پروگرام نشر کئے۔ دنیا بھر کے ۵۲۸ اخبارات نے جماعت احمدیہ کے بارے میں مضبوط انبیسوں کے سردار خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے بابرکت جھنڈے کی جمع کر دیا جائے گا۔ انشاء اللہ۔

خاکسار

دین محمد شاہد ایم۔ اے مرتبی سلسلہ احمدیہ۔ ریلوے

درخواست و دعا

۱۔ کرم ظفر احمد صاحب شہزادہ گلبرگ سے اپنے کاروبار میں ترقی اور جملہ برائیوں کے ازالہ نیز والدہ صاحبہ کو صحت و سلامتی درازی عہد کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

۲۔ کرم مبارک احمد صاحب دانی پورہ مدھیہ پردیش سے اپنی جملہ مشکلات کے ازالہ اور مخالفین کے ہر شر سے محفوظ رہنے اور والدین کی صحت و سلامتی جملہ افراد خاندان کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (ادارہ)

جلسہ ہائے یومِ خلافت

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ میں سلسلہ خلافت جاری و ساری ہے۔ خلافت اللہ تعالیٰ کا ایک بہت بڑا اور عظیم الشان انعام ہے۔ جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان سے درخواست ہے کہ جماعتیں اپنے ہاں ۲۷ ہجرت (مئی) ۱۹۹۱ء کو جلسہ یومِ خلافت منعقد کریں۔ اس ابدی انعام۔ اس کی برکات اور اس کی اہمیت و ضرورت پر علمائے کرام اور مقررین حضرات روشنی ڈالیں۔

جلسوں کی روئیداد نظارت دعوت و تبلیغ قادیان میں بھیجائیں۔ جماعتیں اپنی سہولت کے مطابق جلسوں کے انعقاد کی تاریخ میں رد و بدل کر سکتی ہیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

اعلاناتِ نکاح

محترم صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان و ناظر اعلیٰ نے مورخہ ۲۹/۴ کو مسجد مبارک میں درج ذیل نکاحوں کا اعلان فرمایا۔ اجاب سے درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان رشتوں کو ہر جہت سے بابرکت اور شہرت بہ شہرت حسنہ بنائے۔

(۱) - مکرمہ بشارت فاطمہ صاحبہ بنت مکرم سید جہانگیر علی صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کا نکاح مکرم افضل احمد رئیس صاحب ابن مکرم شیخ احمد صاحب ساکن فلک نمائیدر آباد کے ساتھ مبلغ گیارہ ہزار پانچ صد (۱۱۵۰۰) روپے حق مہر پر قرار پایا ہے۔ خوشی کے اس موقع پر فریقین نے اعانتِ بدس میں مبلغ یکھد روپے ادا کئے ہیں۔

فجزا ہما اللہ تعالیٰ خیراً۔

(۲) - مکرم وہیبہ بشریٰ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحمد صاحب مؤمن درویش قادیان کا نکاح مکرم محمد علی رضا صاحب ابن مکرم شیخ محمد علی صاحب مرحوم ساکن برہ پورہ بھاگلپور بہار کے ساتھ مبلغ دس ہزار روپے حق مہر پر قرار پایا ہے۔

(۳) - مکرمہ منیرہ خاتون صاحبہ بنت مکرم شیخ محمد علی صاحب مرحوم ساکن برہ پورہ بھاگلپور بہار کا نکاح مکرم بشیر اشمس صاحب ابن مکرم مولوی عبدالحمد صاحب مؤمن درویش قادیان کے ساتھ مبلغ آٹھ ہزار روپے (۸۰۰۰) حق مہر پر قرار پایا ہے۔

اس خوشی کے موقع پر محکم محمد علی رضا صاحب نے مبلغ پچاس روپے اور مکرم بشیر اشمس صاحب نے مبلغ ۲۵۰ روپے اعانتِ بدس میں ادا کئے ہیں۔ فجزا ہما اللہ تعالیٰ خیراً۔

دفتر شعبہ رشتہ و ناظر قادیان

ولادت اور درخواستہ دعا

(۱) - خاکسار کے چچیرے بھائی مکرم مرزا مبارک احمد صاحب کو تین بچیوں کے بعد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعاؤں کے طویل اللہ تعالیٰ نے اولادِ نرمینہ سے نوازا ہے۔ بھائی جان کو بچہ کو قبل از ولادت "وقف نو" میں پیش کرنے کی سعادت ملی ہے۔ حضور انور نے بچے کا نام مرزا اعجاز احمد تجویز فرمایا ہے۔ بچہ کی صحت و سلامتی، نیک، خادم دین بننے اور والدین کے لئے قرۃ العین ہونے کے لئے قارئین سے دعا کی درخواست ہے۔ خوشی کے اس موقع پر مبلغ یکھد روپے اعانتِ بدس میں ادا کئے ہیں۔ فجزا ہما اللہ تعالیٰ۔

(۲) - خاکسار کے والد محترم مرزا انور احمد صاحب درویش قادیان کی صحت خراب چل رہی ہے اور والدہ محترمہ بھی ہائی بلڈ پریشر سے بیمار ہیں۔ بڑی ہین کی طبیعت بھی نامناسب ہے۔ سب کا کمال صحت یابی کے لئے قارئین سے دعا کا عاجزانہ درخواست ہے۔

(۳) - برادر مکرم خلیل احمد صاحب صدیق آف مغربی جرمنی اعانتِ بدس میں ۱۵۰ روپے ادا کرتے ہوئے اپنی اور اپنے اہل رعیل اور والدین کی صحت و سلامتی درازی عمر اور مشہ کلاستہ کی دوری نیز دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

جلسہ شکریتِ رام

نمائش کا پروگرام :

نمائش ہال کو نہایت ہی خوبصورت دیدہ زیب کتابوں اور تصویروں سے آراستہ کیا گیا تھا۔ اس کو دیکھنے کے لئے شہر کے مختلف حصوں سے معززین حضرات تشریف لائے۔ خاص طور پر شہر کے چیئرمین مکرم ڈاکٹر شری گنتیش لال بدھویا تشریف لائے۔ علاوہ ازیں کچھ سیاسی لیڈران نے بھی ہماری نمائش دیکھ کر خوشی کا اظہار کیا۔ یہاں خصوصی اور صدارت کے فرائض سرانجام دینے کے لئے ہم نے چیئرمین صاحب کو مدعو کیا تھا۔ باوجود مصروفیات ہونے کے انہوں نے ہمارے اس پروگرام میں شرکت فرمائی۔

حقیقہ کی تقریب :

اسی دن محترم انوار محمد صاحب آف رام نے اپنے یوتے عزیزم عرفان احمد کے حقیقہ کا پروگرام رکھا تھا۔ جس میں دوسرے زائد مسلم اور غیر مسلموں کو مدعو کیا گیا۔ خدا کے فضل سے یہ پروگرام رات ساڑھے گیارہ بجے تک جاری رہا۔ بعد ازاں مکرم مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی نے دعا کروا کر جلسے کا اختتام کیا۔

بفضلہ تعالیٰ یہ مختصر پروگرام بہت ہی اچھا ثابت ہوا۔ اجاب کرام دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس کے اچھے اور نیک نتائج ظاہر فرمائے، ہماری حقیر ماسعی میں برکت ڈالے اور آئندہ بھی اجاب جماعت کو احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے پیغام کو حسن طریق پیش کرتے رہنے کی توفیق دینا رہے۔

اللہ تر آمین۔



(۴) - مکرم ملک انور احمد صاحب آف مغربی جرمنی اعانتِ بدس میں ۲۲۰ روپے ادا کرتے ہوئے افرادِ اندازان کی صحت و سلامتی، دنیاوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

خاکسار عبدالوکیل نیپار انسپکٹر تحریر جدیدت دیان۔

مکرم مولوی نذر الاسلام صاحب مبلغ سلسلہ بکھتے ہیں کہ :-

مورخہ ۱۰ مارچ ۱۹۹۱ بروز اتوار مسجد احمدیہ رام میں بعد نماز مغرب و عشاء زیر صدارت محترم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی جلسے کا انعقاد ہوا۔ جلسہ ٹھیک ساڑھے آٹھ بجے شب تلاوت قرآن پاک مکرم جمال الدین صاحب آف کوچ سے شروع ہوا۔ مکرم مولوی شمشاد احمد صاحب نظر مبلغ مسکرانے حضرت مبلغ موجودہ کا منظوم کلام "آگے قدم بڑھائے جا" پڑھ کر تمام حاضرین جلسہ کو محفوظ کیا۔ بعد ازاں خاکسار نذر الاسلام مبلغ امروہہ کی پہلی تقریر صد سالہ جشنِ شکر کے عنوان پر ہوئی۔ خاکسار نے مختصر طور پر جماعت کی ترقی کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ اس وقت ۱۲۴ ممالک میں مستحکم ہو چکی ہے۔ اور دن دوگنی رات چوگنی ترقی کر رہی ہے۔

بعد ازاں مکرم مولوی شمشاد احمد صاحب مبلغ مسکرانے کی دوسری بیعتوں آنحضرت صلعم کی سیرتِ مطیبہ پر ہوئی۔ انہوں نے حضور پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے چند پہلو نہایت بہتر انداز میں بیان فرمائے۔

بعد ازاں مکرم مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی نے موجود اقوام عالم، صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام، جماعت احمدیہ کی ترقی، مسلمانوں کا زوال، مسیح و ہندی کی آمد ان سارے پہلوؤں پر نہایت مفصل رنگ میں روشنی ڈالی۔

نمائندگان کی شرکت :

اس جلسے میں مندرجہ ذیل جماعتوں کے نمائندگان نے شرکت کی :-

قادیان - آرا - درہمہنگ - امروہہ - بانیپور - مودھا - مسکرا - بہوا - بند کی جھانسی - مصالح نگر - کوچ - باندا - کمر پور - اس کے علاوہ غیر احمدی اجاب اور غیر مسلم اجاب نے بھی شرکت فرمائی۔

حضرت سید محمد عبداللہ دین صاحب کی یاد میں

محترم والدین کی یاد تو ہر وقت رہتی ہے اور ان کے لئے روزانہ خدا کے حضور دعا بھی کرتی ہوں۔ تاہم سال میں ایک بار ماہ رمضان شریف میں حضور آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور تمام بھائی بہنوں کی خدمت میں بھی عابزائے دعا کی درخواست کرتی ہوں۔ اللہ تعالیٰ تمام اجباب کو جزائے خیر دے اور حضور کی صحت و عمر میں برکت دے۔ اسلام و احمدیت کے غلبہ کے ایام سب کو دکھائے۔ آمین۔

میرے پیارے والدین احمدیت یعنی حقیقی اسلام قبول کرنے سے قبل بھی بہت نیک سیرت داعی شخصیت کے مالک تھے۔ پھر بھی احمدیت کو سمجھنا آسان کام نہ تھا۔ یہی عام خیال کہ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی قسم کے نبی یا مجدد کی ضرورت نہیں اور نہ ہدایت کی ضرورت۔ بصدقہ تھے مگر دوسری طرف اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہدایت پانے کی کوشش جاری تھی۔ روزہ رکھ کر اور صراطِ مستقیم پانے کی دعا مانگتے رہے۔ آخر اللہ پاک نے فضل فرمایا۔ ادا آپ نے بیعت کر لی۔ اسی طرح پیاری والدہ صاحبہ بھی جو فرقہ اثنا عشریہ کی پابند اور پردہ وغیرہ سے بے نیاز تھیں انہوں نے بھی بہت دعاؤں

کے بعد اور اپنی تسلی و اطمینان کرنے کے بعد احمدیت قبول کر لی۔ الحمد للہ۔ اس کے بعد گھر پر باقاعدہ نماز باجماعت کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ رمضان کے علاوہ نفل روزے اور نماز تسبیح صبح و شام پڑھنے لگے۔ احمدیت کی تبلیغ کا کام بھی شروع ہو گیا۔ حج کے فرائض ادا کرنے کے بعد وہ تجارت سے سبکدوش ہو گئے۔ اور زیادہ تر وقت تبلیغ اور تبلیغی خطوط اور تبلیغی رسالے لکھنے میں صرف ہوتا رہا۔ الحمد للہ۔

مرکز سے جوہان شریف لاتے چند روز یا ہفتہ یا مہینہ بھی قیام کرتے تو محترمہ والدہ صاحبہ ان کی خدمت اور مہمان نوازی سے مسرت حاصل کرتیں۔ تبلیغ کا آپ کو شوق تھا۔ ہمیشہ اپنے ہمراہ تبلیغی رسالے وغیرہ رکھتیں اور دینے کے لئے موقع کی تلاش میں رہتیں۔ بہت ہمدرد تھیں۔ یتیموں اور غریبوں کا احساس ہمیشہ تھا۔ غرض میرے محترم والدین ہمارے لئے اسلام و احمدیت کا نمونہ تھے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو آپ کے نیک قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین۔ دونوں کے درجات بلند سے بلند تر فرمائے۔

اور آپ کی دعائیں اسلام و احمدیت کے لئے۔ اپنے لئے اور اپنی اولاد کے لئے قبول فرمائے۔ اور ہمارا خاتمہ بھی باخیر کرے۔ آمین۔

جیسا کہ اجاب کو علم ہو گا میرے شوہر محترم حسن صاحب کئی سال سے بینائی سے محروم ہیں۔ کھانا پینا بھی بہت کم ہو گیا ہے جس کی وجہ سے بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ ابھی تو دن اسپتال رہ کر گھر آتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنا فضل فرمائے اور اپنی قدرت سے نور و روشنی دے صحت والی عمر اور فضلوں سے اپنی خوشنودی سے نوازے۔ آمین۔

رمضان المبارک میں ہی میرے نعت جگر محمد صالح ہم سے جدا ہوئے اور ان کی پیاری والدہ صاحبہ میری محترمہ ہمیشہ صاحبہ

بیم سیدھا فاضل الدین صاحب ہی حیدرآباد دکن سے لاہور کو گئے تشریف لائیں لیکن افسوس کہ طویل ہو گئیں۔ اور وفات پانگئیں۔ اللہ تعالیٰ دونوں کے درجات بلند فرمائے۔ کروٹ کروٹ رحمتوں کا نزول ان پر ہوتا رہے۔ آمین۔

گزشتہ سال میرے محترم پیارے بھائی بھائی سید محمد علی محمد الدین صاحب سکندر آباد میں وفات پانگے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ اجاب سے ان کی مغفرت اور درجات کی بلندی کے لئے دعا کی طلبگار ہوں۔ عزیزم چھوٹے بھائی یوسف احمد الدین کی صحت شکر اور چکر وغیرہ کی وجہ سے ناساز رہتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو کامل شفا و صحت والی عمر دے۔ اور ان کے کاروبار میں برکت دے۔ اور تمام پریشانیوں کو دور فرمائے۔ آمین۔

میں پھر ایک بار حضور آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور خاندان مبارک اور تمام بھائی بہنوں کی دلی دعاؤں کی مشکور ہوں۔ اور مزید دعاؤں کی طلبگار۔ جزاکم اللہما احسن الجزاء۔

دعاؤں کی محتاج:- ذینب حسن بنت حضرت سید محمد عبداللہ دین صاحب مرحوم

درخواست دعا

محکم محمد عبدالقیوم صاحب حیدرآباد کی ترقی کے غمگین آرڈر ہونے والے ہیں ترقی کے بابرکت ہونے اور حیدرآباد ہی میں تفریح کے لئے نیز ان کی بڑی بیٹی عزیزہ ثناء اللہ بیگم کے ہاں ولادت ہونے والی ہے بچی کے لہولہت فرانت پلنے اور اولاد نرینہ عطا ہونے نیز تمام افراد خاندان کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی برکات کے حصول کیلئے درخواست دعا ہے (خاکسار: محمد کریم الدین شاہ تالیان)

درخواست دعا

● محکم محمود احمد صاحب صاحب سیرناٹ صدر جماعت احمدیہ تیار لکھتے ہیں کہ محکم سلیمہ بیگم ہونے والی تھیں۔ آف کنڈر آباد نے جماعت احمدیہ تیار کیلئے ایک لاڈلہ اسپیکر علیہ زیار ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے کاروبار میں برکت اور ترقی دے اور اپنے انتقال سے نوازے۔ نیز ان کی والدہ صاحبہ بیمار چلی آ رہی ہیں کامل صحت کیلئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

● محکم فوزیہ بیگم صاحبہ بیگم سے تعلق رکھتی ہیں کہ ان کی بیٹی عزیزہ انسا حفیظہ شگوفہ K.G. U.A. میں آڈل نمبر سے کامیاب ہوئی ہے۔ تارکین بدر سے بچی کے روشن مستقبل کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ خوشی کے اس موقع پر مبلغ و ڈانرز پر اعانتا بدر میں ادا کئے ہیں اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ (ادارہ بدر)

PHONE NO: OFF:- 6348179. RESI:- 6233389.

SUPER INTERNATIONAL

(PLEASE CONTACT FOR IMPORT AND EXPORT GOODS OF ALL KINDS)

PLOT NO. 6, TARUN BHARAT CO-OP. SOCIETY LTD. OLD CHAKALA, SAHAR ROAD. BOMBAY -- 800099. (ANDHERI EAST)

طالبان دعا:-

الوٹریڈرز

۱۶- مینگولین کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

اکرموا اولادکم

ارشاد نبوی

اپنی اولاد کی عزت کرو

منجانب:- پرویز احمد بسملی

الیس اللہ بکاف عبدک

(پیشکش)

بانی پولیمرز کلکتہ - ۷۰۰۰۲۶

ٹیلیفون نمبر:-

۵۲۰۶ - ۵۱۳۶ - ۲۰۲۸ - ۲۳

"ہماری اعلیٰ لذات ہمارے ذرا میں ہیں"

(کشتی نوٹ)



پیش کرتے ہیں:-

آرام دہ، مضبوط اور دیدہ زیب ریشٹ، ہوائی چل نیز بر - پلاسٹک اور کنویں کے چڑتے۔